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Elkészültazujközidazáatásireiorm, 
üarmtcl kormányzósádokra ositja icl 

ü országot estese,eeokelete, ngktata .eam 
a CIR a vasuti szerencsétlenségek után izetendő körtér

ités iledezésare 

(BUCURESTI.) Az uj közigazgatási ügyében Magyarországgal kötött egyez-
 

reform-tervezetét közzétették. Transsyi ményt tegnap királyi rendelettel ratifi- 

vaniaban és a Banatban Cluj, Brasov kálták. Őfelsége ugyanakkor aláirta azt 

és Timisaara lesznek tartományi szék- 

helyek a hét ilyen székhely közül. A Eontos tanácskozások 

snsyivanlei megyékből ézava Ma jamandi miniszter elnökletével az [jóléti, mintszterek tavábbá gnedea 
mányzósághoz kerülnek, viszont Timi- igazságügyminisztériumban összeül a Bihor, Cluj, Alba és Turdamegyék pre- 

mányzósápoz kerllne ljak Corj- és lgibb igazságügyi tandcs hogy ar fektusai vettek részt. Az uralkodó az 

Mehedintimegyéket. A brasovi kor- lásokat tegyen a megürült igazságszol- értekezlet
en résztvetteket dezsönén 

mányzósaghoz ugyanakkor Bacau, Bu- gáltatási tisztségek betöltésére. Őfelsé- látta vendégül. A tanácskozásokat ma 

mánypovika Neamtu, Prahova, ge ugyanakkor a móc-kérdéssel foglal- folytatják. 

Eutna Ramnicul-Sárat megyéket osz- 40z értekezleten elnökölt, amelyen HIREK A KORMÁNY KÖREBŐL 

tották, Ciue, Odorheiu és Treiscaune Calimescu belügyi, Ghelmegheanu köz-]Miran Cristea patriárka-miniszterel- 

a törvényrendeletet is, amely a köz- 
munkaügyi minisztérium mellett leg- 
főbb utépitési tanácsot létesit. 

Vasárnap 

zölt. Ugyanakkor jelentik, hogy Ralea 

munkaügyi miniszter tegnap este szem- 

lekörutra Husiba utazott. 

A CFR kártéritési pótilletéket szed 

(BUCURESTI.) Junius 15-től kezdő- 

dőleg a CFR vonalain a személy- és 

teherdijszabás után pótilletéket kell 

fizetni, amely a vasuti szerencsétlensé- 

gek áldozatainak fizetendő kártérités 

fedezetéül szolgáal. A minisztertanácsi 

naplóval hozandó döntés alapján az 

elsőosztályu jegyeknel 12, a másodosz- 

tályuaknál 8, a harmadosztályon 4 lej 

fizetendő jegyenként. Az áruszállitás- 

nál pedig 2 százalék. A vasuti szeren- 

csétlenségek áldozatainak, ha a CFR 

felelőssége beigazolódik az I. osztályon 

400.000, ÍI osztályon 300 ezer, III. osz- 

tályon pedig 200 ezer lejt fognak fizetni. 

JORGA RADIÓELŐADÁSA 

(BUCURESTI.) Jorga professzor ko- 

ronatanácsos, volt miniszterelnök teg- 

nap előadást tartott a rádióban a belső 

fegyelem szükségességéről. Hangoztat- 

ta, hogy az eredményes munkához fel- 

mellé. Clujhoz tartoznak Alba, Bihor, munkaügyi és Marinescu tábornok nép. nök teghap számos kihallgatást 
eszkö- 

tétlenül belső nemzeti fegyelemre van 

szükség. 

Cluj, Maramures, Mures, Nasaud, Satu-
 

mare, Salaj, Somes, rTárnava-Micá és 

Turda megyék. Timlsoarahoz, Arad Uil
ácszerte nagi

 érdekli 

Caras, Gorj, Hunedeara, inti, 

Severin és Timis-Torontal. A további 

y ják Mussolini mui politikai beszé 
iere álamtitkári rangban lévő egye- legalakult az uj magyar kormány - A belga belpolitikai válság háttere - fen- 

temi végzettségü negyvenéves tisztvi
se- lein londoni tároyalásai - érőteljesebb fegyverhezést sürget

 az angol sajtó - Alta 
lőket lehet kinevezni, akik semmiféle 

* 
í s [ j - - 

eket lee zcvaznr azhetnek és sem. lános támadást kezdettek örancc seregei - tárom szakaszon inditanak 

miféle igazgatóságnak nem lehetnek uj offenzivát a japánok 

tagjai. Feladatuk ormány képvise- 
ae 

1ek a kerületekben és a nány köz- (GENOVA,) (Reuter.) Olaszország leg- niszterelnök tegnap dé
lután miniszter- 

igazgatási vezetése. A megyék számban nagyobb kikötő városa a nemzetközi tanácsot hivott össze, amelyen kifejtette,
 

és területileg megmaradnak, de a kerü- érdeklődés központjába került, mert itt hogy kormánya teljes egészében ker
esz- 

jeti kormányzó hivatalból mindannyiuk fogja elmondani Mussolini mi- tül vitte a bemutatkozáskor bejelentett 

felett áll, sőt felettese a különböző mi- niszterelnök világszerte nagy érdeklő- programot és ezzel lezárta müködésé- 

hisztériumok külszolgálatot ellátó tiszt- déssel várt nagyszabásu politikai be- nek utolsó fejezetét is. Ezek után be- 

viselőinek is, akiknek rangsora ez: szédét Az általános érdeklődésre jel- jelentette, hogy lemond, mert ezt tartja 

Jeg yző, szolgabiró, prefektus, közigaz- lemző, hogy a vezető világlapok vala- egyedüli helyes eljárásnak. A kabinet 

gatási felügyelő. Rangfokozatonként 2 mennyien elküldötték sajtó tudósitói- tagjai a bejelentést tudomásul vették és 

5sztallyal. A kormányzók mellett kerü- kat, mert a Duce beszédében állitólag hozzájárultak a lemondáshoz. Darányi 

leti tanácsok müködnek felerészben vá- ki fog térni Hitler kancellárral le- ezután kihallgatáson 
jelent meg a kor- 

lasztott, illetve jogszerinti tagokkal. A folytatott 
megbeszéléseire, vázolni fog- mányzó előtt, aki a lemondást elfogadta 

választott tagok egy részét a községi Ja a Ciano gróf és Ribbentrop kül- és magához kérette Imrédy Bélát
, akit 

tanácsok, a másik felét a szakkamarák ügyminiszterek közt lefolyt tárgyaláso- Darányi utódául ajánlott. Imrédy a ki- 

választják. Községi tanácsválasztók, Kat és bejelenti a Berlin-római 
tengely hallgatás után közölte a sajtó munka- 

nemre való különbség nélkül, a 30-ik további programját ttársaival, hogy vállalta a megbizatást. 

életévüket betöltött mezőgazdaságot, ke- Maga Genova ünnepi diszt öltött. Há- Kormányát röviddel ezután össze is ál- 

feskedelmet, ipart vagy szellemi foglal- zait fellobogózták és ablakait kivirágoz- litotta és a kormányzó a listát este 7 

kozást üző román állampolgárok. A köz- ták. Itália minden részéből különvona- órakor eltog
adta. Eszerint az uj kor- 

sémekben 3, kisebb városokban 5, me- tok ontják az érdeklődők ezreit a kikö- mány a következőkből áll: 

eszékhelyeken 7, törvényhatósági vá- tő város felé, melynek 700.000 lélekszá- 
. 

gy 1. kban) 12 taná- mu Jakossága a mai napon tulhaladja az Miniszterelnök: IMRÉDY BÉELA
. 

rosokban (municipiumokban illiót. A Duce, Ciano, Alfieri Kereskedelemügy: IMRÉDY BÉLA. 

csost választ a polgárság 6 évre. A mu- egymilllót. A ; . el . 

jeipiumok tőlt a belügyminiszter riniszterek és Starace fasiszta párti Külügy: KANYA KALMÁN. 

nieipjumok vezetőlt a beltenkor- iőtitkár kiséretében a Cavour gőzös fe- Belügy: KERESZTES-FISCHER LA- 

a egyeszékhelye zelel et és délzetén pontban délelőtt 10 órakor ér- JOS. 

mányzó, a nem megyeszékhelyekét és e kikötőbe és délben mondja el Hadügy: RÁCZ JENŐ altábornagy. 

községekét a megyei prefektus evekl Deszédét. amelyet 11 óra 55 perces kez- Kultusz ügy: grót TELEKI PÁL. 
ki. A tervezet a továbbia él ana- dettel az összes olasz, német, bulgár, Igazságügy: MIKECZ ODON. 

lyozza a közs égek szee a nács- jugoszláv, nemzeti spanyol, délameri- Földmivelésügy: SZTRANYAVSZKY 

csok hatáskörét, a jegszern átetett az kai és a magyar rádió leadók közveti- sSANDOR. 
l 

tagságokat, a kinevezések fe aelel a teni fognak. A magyar rádió 17 óra 45 Pénzügy: REMÉNYI SCHNEÉLLER 

összeférhetetlenség kérdését sib. És perckor (romániai időszámitás) ismerteti LAJOS. 

: .. UJABB ELITÉL SEK a Duce szavait magyar nyelven is. A Iparügy: BORNEMISSZA GÉEZA. 

(BUCURESTI.) A II. hadtest hadbiró- nemzetközi sajtó találgatásai ellenére Tárcanélküli: HOMAN BÁLINT. 

sága április 29. és május 11. között 33 is brit körökben az a vélemény, hogy gyje . 
volt legionáriust sujtott egy és hat hó- Musso

lini bes Zzédében nem lesznek Ülést tartott tegnap este a keresztény 

nap között váltakozó büntetésekkel til- meglepetések és legfeljebb Középeuró- nemzet
i egységpárt intéző-bizottsága is, 

resztül is ismertetni fog. Ugyancsak 

Budapestről jelentik, hogy Horthy kor- 

mányzó a távozott Darányi volt minisz- 

terelnököt magas kitüntetésben részesi- 

tette. 

Megszavazta a budapesti parlanaent 

a „20 százalékos" törvényjavaslatot 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A maágyar 

parlament a volt Darány i kormány 

által beterjesztett, ugynevezett „20 szá- 

zalékos" törvényjavaslatot egészében és 

részleteiben is elfogadta. 

Wagner német ár-kormánybiztos 

Horthy kormányzónál 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Wagner nem- 

zeti szocialista miniszter ár-kormány- 

biztos tegnap délelőtt kihallgatáson je- 

lent meg Darányi miniszterelnöknél, 

majd Horthy kormányzónál, aki ma- 

gas kitüntetésben részesitette. Délben 

Konkoly Thege államtitkár adott 

számára villásreggelit. 

Konrad Henlein Londonban 

(LONDON.) (Reuter.) Konrad Hen- 

lein szudéta német párti vezér meg- 

érkezett a brit fővárosba, ahol résztvett 

a londoni barátai által megrendezett 

villásreggelin. Hivatalos volt oda 

Winston Churchill is, akivel Hen- 

lei n hosszabb magánbeszélgetést foly- 

tatott 
Anglia támogatja Henlein köve- 

teléseit 

(PRÁGA) A közvélemény figyelme 
Henlein londoni tárgyalásai felé irányul 

tott propaganda, a rendtörvény elleni pára Vonatkozó szavai fognak egyesek- ahol e
lsőnek Darányiszólalt fel meg- Henlein ang

ol politikusokkal tárgyal a 

csehszlovák kormánymánnyal megindi- 

tandó eszmecseréről, A Daily Mail ugy e erjesztése : ; indokolva lemondásának szükségességét, 

ihágás ttott röpíratok ! 1 ben csalódást kelteni majd kérte a párt támogatását Imrédy 

UJABB KIRÁLYI TÖRVÉNY- Imrédy Béla elnöklete alatt meg- számára is. Ezután Imrédy beszélt. 
vá- 

RENDELETEK alakult az uj magyar kormány . zolva kormánya programját, amelyet 

(BUCURESTI.) A Gojdu-alapitvány (BUDAPEST.) (Reuter.) Darányi mi-lm
a este 8 órakor a budapesti rádión ke- 

tudja, hogy az angol kormány támogat- 

ja Henleinék követeléseit, de a teljes 

önkormányzatra és a nemzeti szociális- 

ődéssel vár- 
dét 



Savaszi férfi 

divautsz 
ujdonságok valamint 

övet 
női kabátszövetek 

ta elvek terjesztésének szabadságára vo- 
natkozó álláspont mérséklésével. A ki- 
sebbségekre vonatkozó törvénytervezet 
egyébként gyorsan készül és május fo- 
lyamán nyilvánosságra is hozzák. 

Henlein tegnap Norman Angel, az 
ismert irót, majd Harold Nicholsont, 
az ismertnevü képviselőt látogatta meg. 
Ezenkivül számos munkáspárti és más 
ellenzéki képviselővel tárgyalt. Az an- 
gól politikusok általában igen kedve- 
zően nyilatkoznak Henleinnel folyta- 
tett beszélgetéseikről. 

A belga belső válság 
(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Janson mi- 

niszterelnöknek nem sikerült három 
katholikus párti miniszterét a helyzet 
rendkivüli komolyságára való hivatko- 
zással sem maradásra birni, és igy egy- 
általában nem tudta a helyzeti feszült- 
séget enyhiteni A krizis tehát tovább 
tart és ennek nem csak pénzügyi, nyelv 
kérdési és gazdasági hátterei vannak. A 
hangoztatott ok ugyan az, hogy a ka- 
tholikus párt nem hajlandó Soudan 
pénzügyminiszter félmilliárdos pótadó- 
törvényjavaslatát támogatni, de a va- 
lódi nehézséget a megindult ideológiai 
küzdelmek okozzák. Most már nyilt 
titok, hogy Leon Degrelle jobbol- 
dali akcióját a nagytőke és a nagyipar 
is erőteljesen támogatja, sőt azt is tud- 
ják, hogy a rexpárti vezér bünvádi fel- 
jelentését Van Zeelanad volt minisz- 
terelnök és De Man pénzügyminiszter 
ellen igen nagy társadalmi csoportok is 
helyeselték. Igazolják ezt a sajtóban 
megindult és most már az izléstelenség 
határát elérő tinta harcok is. Ezekben 
mindaz a feszültség, elkeseredés, amely 
az országban a propaganda folytán ösz- 
szehalmozódott, elemi erővel nyilvánul 
meg. A személyi ellentétek is nagyban 
hozzájárulnak a kérdések elmérgesité- 
séhez és amint a Daily Telegraph and 
Morning Post tudósitója megjegyzi, 
Belgiumban ma már mindent az ideoló- 
giai szempontok irányitanak. Tulajdon- 
képpen polgárháboru dul ebben az ál- 
lamban is, ha nem is fegyveres, de 
éppen olyan elkeseredett, mint aminők 
a testvérharcok lenni szoktak. 
- Nehéz lenne megállapitani - foly- 

tatja a lap - hogy mennyiben járulnak 
hozzá ehhez az állapethoz a külföldi 
hatások, de, hogy a német szomszédság 
is szerepet játszik, letagadhatatlan. 

Lemondott a belga kormány 
(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Janson mi- 

niszterelnök annak ellenére, hogy szer- 
dán még megkapta a bizalmat a parla- 
mentben, beadta lemondását és azt III. 
Lipót király elfogadta. A lemondás köz- 
vetlen oka, amint beavatottak tudni 
vélik, Desmet gazdasági miniszter 
sikertelen párisi tárgyalása volt. Des- 
met a francia frank felhigitásával 
kapcsolatban ugyanis Párisba utazott és 
ott igyekezett gazdasági körök segélyét 
megnyerni, mert a leértékelés következ- 
tében a belga ipar válságos helyzetbe 
került és félő volt, hogy külföldi pia- 
cait az olcsóbbá vált francia áruval 
szemben sorban elvesziti. Páris azonban 
nem tudott erre vonatkozólag semmi- 
nemü segélyt nyujtani. Janson erre, 
hogy a gazdasági krizis még jobban ki 
mélyüljön, beadta lemondását. Utóda 
minden valószinüség szerint Spaak 
lesz, aki az uralkodó megbizásából már 
is megkezdette tárgyalásait. 
Az angol sajtó sürgeti a felszerelést 
(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó 

részletesen foglalkozik Hoare blak- 
pboli beszédével, amelyben a belügy- 
miniszter többek között a következő- 
ket mondotta: 
- Minden állam külpolitikájának 

sulyát a mögötte álló katonaság adja 

A Manechester Guardian idézve a 
szavakat, a következőket irja: 
- A brit közvélemény az 1500 millió 

fontsterlinges hadfelszerelési költség 
megszavazásának hirét hidegvérrel fo- 
gadta. Voltak ugyan egyesek, akik ki- 
számitották, hogy ezzel a valóban óriási 
összeggel mi mindent lehetne elkezdeni, 
ma már azonban mindenki belátja, hogy 
ennek az összegnek többszörösét is fl 
kell áldozni csak azért, hogy Nagybri- 
tania külpolitikai sulyát megfelelő fel- 
készültség adja meg. Lord Winter- 
ton azon kijelentése tehát, hogy Ang- 
liának 1940-re 3500 nehéz bombavetője 
lesz, nem elégit ki bennünket. Nem, 
mert ez azt jelenti, hogy körülbelül a 
nyomába érünk más államok légi had- 
erejének. Nagybritaniának hatalmasabb 
légi flottája kell legyen, mint bárki- 
nek. Nem azért, hogy támadjon, de 
azért, hogy a támadót visszaverje és a 
világbirodalom érintetlenségét biztosit- 
sa. Chamberlain miniszterelnöknek szá- 
molnia kell a közvélemény e követelé- 
sével és ezért intézkednie kell, hogy 
kabinettjében ezt a gondolatot ottho- 
nossá tegye. 
A Manchester Guardianhoz hasonlóan 

(GENF.) A Népszövetség tegnap dél- 
utáni ülésén Petrescu Comnen külügy- 
miniszter is felszólalt a szellemi együtt- 
müködés kérdésével foglalkozva és han 
oztatta, hogy egy diplomáciai értekez- 

ftet kellene összehivni, amely a nem- 
zetek szellemi együttmüködésének 
ügyét előmozditja. A javaslatát egy- 
hangulag elfogadták. Petrescu Comnen 
később Halifax-al, Bonnettel, Welling- 
ton Cooval, Mottával, Avenollal, Cou- 
danovel Kalergivel, Kormaniczkivel és 
másokkal tanácskozott. 

. Az olasz király Libiába megy 
(RÓMA.) Az uralkodó május 20-án 

Sirakuzából Libiába megy, hogy meg- 
tekintse az utóbbi évek jelentős gyar- 
matositási eredményeit. Ez alkalommal 
Libiában nagy hadgyakorlatok is lesz- 
nek. 

Az abesszin hóditás elismerése 
(HELSINKL) Finnország elismerte 

Abesszinia annexióját. Ugyanakkor 
Oslóból jelentik, hogy Norvégia is a leg 
közelebbi napokban uj római meghatal- 
mazott minisztert nevez ki, elismerve 
Etiopia meghóditását. 

Amerikai ragaszkodik a semleges- 
séghez i 

(WASHINGTON.) A szenátus külügyi 
bizottsága tegnap elutasitotta Nie sze- 
nátor javaslatát, amely a Spanyolor- 
szágba történő hadianyag szállitás meg- 
engedését kérte Hull külügyminiszter 
kijelentette, hogy Amerika ragaszkodik 
semlegességéhez. 

Ormsby Gore gyar natügyi minisz- ter távozásáról beszélnek 
Londonban 

(LONDON) (Reuter.) Politikai körök- 
ben biztosra veszik, hogy Orms by 

Setrescu Ecmnen javaslata 

megjegyzi, az ünnepségek fény és 
pompa tekintetében semmi 
fognak a „római ünnepségek" 
maradni í 

posztóáruházában éluj, Sír. Rey. Maria 26 Sel: 17-60 
több lap is sürgeti a felszerelést, külö- 
nösen a légügyeket illetően. Soraikból 
kicsendül a jelenlegi légügyi miniszter 
Swintonnal szembeni elégedetlenség, 
mert Swintont tul lassunak és derü. 
látónak tartják. Nincs kizárva tehát, 
hogy Chamberlain Ormsby 
kilépését arra fogja felhasználni, hogy 
Swintont is kicserélje Mindenesetre 
rendkivül figyelemre méltó körülmény 
az, hogy a kormányfő tegnap Bald- 
wWin volt miniszterelnökkel több mint 
két órán keresztül tárgyalt és ezt a 
megbeszélést a legnagyobb titokban tar- 
tották, 

Elvetették Del Vayo inditványát 

nap Del Vayo spanyol köztársasági ki- 
küldött, Halifax és Litvinov hozzászó- 
lásai után elvetette Del Vayonak a be- 
nemavatkozás megszüntetésére vonatko 
zó javaslatát. Anglia, Franciaország és 
Lengyelország a javaslat ellen, a Szov- 
jét és Spanyolország mellette szavaztak. 
mig 9 állam tartózkodott a szavazás- 
tól Miután az inditvány igy nem ta- 
lált egyhangu elfogadásra, azt elvetet- 
ték. 

politikai oka, mert valószínüleg atyjá- 
nak, lord Harlechnek halála miatt 

a brit törvények értelmében örökli a lordi cimet és tágja lesz a felsőháznak, 

mára szinte lehetetlenné teszi. 
- Elképzelhetetlen - irja a Obser- 

ver - hogy a gyarmatügyi miniszter 
ma, amikor a gyarmatkérdések mégis a 
legfontoósabb problémái az Egyesült 
Királyságnak, ne válaszolhasson sze- 
mélyesen az interpellációkra és ezért 
lemondása már közérdekből is szüksé- 

Az ellenzék már azt is erősen nehéz- 
ményezi, hogy lord Halifakx sincs a 
gyüléseken jelen, felesleges tehát ana- 
log esetekkel a közvéleményt még job- 
ban izgatni. Ugyancsak Londonból köz- 
lik, hogy Chamberlain Ormsby 
Gore várható távozását arra fogja fel- 
használni, hogy kabinettjében változta- 
tásokat eszközöljön, de arról, hogy 
Winston Churchillt miniszteri tárcá- 
val kinálja meg, nevezett kimondott 
németellenes mágatartása miatt szó sem 
lehet, 

Őriási előkészületek Párisban VI. 
György fogadására 

(PÁRIS) (Reuter.) Daladier elnök 
lete alatt Párisban tegnap rendkivüli 
minisztertanáes volt, mely kizárólag VI. 
György és Erzsébet királyné junius 28. 
iki látogatásának programját beszélte 
meg, Az előkészületek minden vonalon 
megindultak és amint az Eeho de Paris 

ben sem 
mögött 

Góre gyarmatügyi miniszter kiválik a 
kabinetből Távozásának azonban nincs 

Török államférfiak Szófiában 
(SZÓFIA.) Gelal Bayar török minisz- 

mAnozók, 
............................. 

Szezonnyitó premeier: 

meg 

DAIT 4 PATACHON 
Potyautasok 

Helyárak: Erkély 1015 lej, földszint 18--5 lej. 

T 

Két órai nevetőórkán 

Gore rály előtt. . 

Páris és Róma megbeszélései 

(GENF.) A népszövetségi tanács teg- 

fog bekövetkezni. Ormby Gore ugyanis lét 

ami a további alsóházi szereplést szá- 

csatlakozás 
kihallgatáson jelentek meg Boris ki- 

(PÁRIS.) A Stefani ügynökség je- 
lenti: Francia politikai 

kötött. 

zik a felszerelés érdekében 

hogy Anglia összes 

miniszterelnök között állitólag 
megállapodás jött volna létre, hogy a 
kormány az üzembetartást és a vállala- 
tok rentabilitását százszázalékosan ga- 
rantálja Ilyen módon mintegy 50.000 
munkanélkülit fögnak állásba helyezni, de biztositják az ötéves felszerelési 
program zökkenésmentes keresztülvite- ét is. éli 

A spanyol polgárhábora „végnap- 
jairól' ir a brit sajtt 

(LONDON) (Reuter.) A Times vezető 
cikkben foglalkozik a salamancai főhadi 
szállás azon közlésével, hogy a köztár- 
saságiak, amint a legutóbb elfogottak-, 
nál megállapitották, most már a 17 éves 
ifjakat is a legelső harcvonalba állitot. 
ták. A cikk címe „A vég kezdete" és 
irója megjegyzi, hogy vajjon Com- 
panys, Azana vagy Negrin vállal- 
ják-e a felelősséget ennek a tapasztalat- 
lan ifjuságnak pusztulásáért és vajjon 
nem lenne-e célszerübb felhagyni a 
személyi hatalmi kérdés jellegét magán 
viselő, további meddő küzdelemmel? 
Franco sikereit a tények igazolják és 

társasági kormány, a jobboldal óriás 
fölénye elvitathatatlan. Ez előtt a fő. 
lény előtt meg kell hajolniok Valenecia 
és Barcelona urainak, akiknek, ha va. 
lóban a spanyol népért akarnak áldo- 
zatokat hozni, el kell tünniök a sze. 
replés szinteréről, 
(HENDAYE,) (Reuter.) Amint a be- 

futó jelentések közlik, Éranco tábor- 
nok rendeletére minden szakaszon meg 
indult a nemzetiek általános offenzivá. 
ja. Az Alfambra fronton ennek során 
4 helységet, a Pirenneusokban 2 közsé. 
get, Morellánál több mint 30 négyzet- 
kilométernyi területet foglaltak el. A 
legnagyobb hadisikert a nemzetiek a 
Gudar hegységnél érték el, ahol sike- 
rült a köztársaságiak egy olyan vonal- 
részét áttörni, amelyet a szakértők be- 
vehetetlennek tartottak. Ezáltal a hadi- 
tény által megnyilott az ut a lejtőn át 
a tengerpart felé 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Cordell 

Hull külügyi államtitkár kijelentette, 
hogy az USA semmi körülmény között 
sem oldja fel a fegyverszállitási tilal- 
mat Spanyolország felé 

Japán bejelentette az offenzivát 
három tartomány felé 

(SANGHAL) (Reuter.) A délkinai ja- 
pán hadvezetőség tegnap bejelentette a. 
koncessziós területek idegen követeinek, 
hogy megkezdi az általános támadást 
Kiangfu, valamint Honozu és Anwei 
tartományok ellen, miért is kérte az ott 

n lakó idegen alattvalók sürgős eltávoli- 
tását. 

terelnök és Rusdu Arras külügyminisza 
ter Belgrádból jövet ideérkeztek és meg kezdték a tanácskozásokat bolgár poli- 
tikusokkal a Balkán-Szövets-ghez való 

kérdésében, A vendégek 

körök vélemé- nye szerint a francia-olasz megbeszé- lések valószinüleg még hosszu ideig el- 
tartanak, esetleg hónapokig, mert Páris 
ugyanolyan megegyezést szeretne kötni 
Rómával, mint amilyent vele London 

Anglia összes kohóit üzembe helye- 
(LONDON,) (Reuter.) Nagy feltünést 

keltett az EÉvening Standardnak kor- 
mánykörökből nyert azon értesülése, 

pihenő kohóit 
üzembe helyezik Ez ügyben a brit ne- 
héz ipar képviselői és Chamberlain 

olyan 

bármilyen érveket hozzon is fel a köz 



VII. évfolyam, 

z aj szellem 
Calinescu belügyminiszter előadást 

tartott a rádióban. Érdekes, adatszerü 

beszédben ismertette a közigazgatás uj 

módszereit. Lesujtó birálatot hallott
unk 

itt a városok és falvak helyzetéről. Az 

adófizető polgároknak csak egy része 

teljesitette kötelezettségeit. Volt egy 

privilégizált réteg, mely politikai kap- 

csolatai révén különleges helyzetet él- 

vezett. Hozzájuk nem mert benyitni a
 

végrehajtó, hiszen jaj lett volna neki. 

AzZ utakat elhanyagolták, a városi üze
- 

meket bérbeadták, ivóvizről és világi- 

tásról nem gondoskodtak. Az uralmon 

lévők tehát jól gazdálkodtak... 

Három hónap pontosan elegendő volt 

ahoz, hogy a helyzetet gyökerében 
meg- 

változtassák. Csak egyedül a fő
város- 

ban 12 millió lejt takaritottak meg a 

kortes napidijasok menesztésével. E
gy 

ókirályságbeli városban például az 

útóbbi egy hónap alatt több adót fizet-
 

tek be, mint azelőtt egy fél év alatt. 

Többszázezer köbméter követ hordtak 

az utvonalakra, árkokat javitottak és 

igy tovább. A költségvetésekből töröl-
 

ték a felesleges tételeket és csak azt 

hagyták meg, amire a közigazgatásnak 

tényleg szüksége van. 

Tisztaság minden vonalon, ez a jel- 

szó! Először az erkölcsi, közszellem 

tisztaságára volt szükség, amit a bel- 

ügyminiszter szerint a politikai érde
k- 

felfogás kiüzesével el is értek. Most 

pedig folytatják a nagytakaritást é
s igy 

fendbe hozzák az ország egész g
épeze- 

tét. 

hirtelenséggel 

(CLUJ.) Tegnap délben a garbaui 

csendőrség arról tett jelentést a cluji ha- 

tóságoknak, hogy a közeli clujmegyei 

Garbau községben a délelőtti órákban 

hirtelen meghalt Neamtu Florea asz- 

szony és hogy a haláleset gyanus körül- 

mények között következett be. Kiszál- 

lottak ugyanis a hirtelen haláleset hi- 

rére a falusi asszony lakására, a csend- 

őrörmester, a jegyző és a körorvos,. ahol 

a halott megvizsgálása az orvos rövi- 

desen megállapitotta, hogy a váratlan 

halál tiltott mütét következtében állott 

ne nanekzzema ; 

Ami három hónapon át folyt, azt 
egy- 

szerü miniszteri rendeletekkel érték
 el. 

Szükséges azonban, hogy ezt a rend- 

szert és szellemet tételes törvénnyel 

támasszák alá. Épen ezért már dolgoz- 

nak az uj közigazgatási törvényt
erveze- 

ten, mely rövidesen szentesitést nye
r. 

A törvény alaptételét a decentralizá
ció 

alkotja. Véget vetnek a központositó 

rendszernek, mely állandóan nagy á
ldo- 

zatokat követel. A polgár a legkisebb 

ügyével is kénytelen a fjőváro
sba utaz- 

ni, ezreket költeni és aztán megtérni 

azzal, hogy majd intézkednek. 
Az or- 

szágot tiz, más jelentések szerint, hét 

tartományra osztják. Mindegyik 
számos 

vármegyéből áll. A tartományi főnö- 

kök teljhatalmulag fognak rendelk
ezni. 

Első feladatuk a falvak és városok
 ház- 

tartási ügyeinek rendezése. Másrész
ről 

viszont kötelességük lesz a nép ügyes- 

bajos dolgait azonnal intézni. 
(-er) 

felmentette 
a Mirály személuc iránil 

üiszielellenséggel vádolt 
tanitót 

(CLUJ.) Érdekes ügyben hozott ité- 

letet a katonai törvényszék. A 
vádlott 

Nastase Dimitrie, a clujmegy
ei Ma- 

nasitreni község tanitója volt, ak
i ellen 

azt a vádat emelték, hogy n
em viselte- 

tett kellő tisztelettel Őfelsége
 személye 

iránt A vádemelésre pedig az adott 

okot, hogy a mult hónap folyam
án, ami 

kor is a felsőbb hatóságok feloszla
ttak 

mindenféle politikai alakulatot és ké- 

sőbb elrendelték ennek az inté
zkedés- 

nek ellenőrzését, jóval a rende
let kiadá- 

sa után a tanitó lakásán vasgárdi
sta röp 

iratokat találtak, többek között pedig 

Zelea Codreanunak a képét, amely
 alatt 

a házkutatást végző csendő
rőrmester a 

legnagyobb meglepetéssel Őfelsége
 ké- 

pét fedezte fel. 

A tárgyalás folyamán azonban
 nem 

sikerült a vádnak a tanitó bünösség
ét 

bebizonyitania. A vádlott vis
zont azzal 

védekezett, hogy nem vo
lt tudomása ar- 

ról, hogy Codreanu képe alatt 
Őfelsége 

képe van, miután a képeket n
em ő sze- 

gezte a falra. A törvényszé
k végül is 

bizonyitékok hiányában fel
mentő itéle- 

tet hozott. 

a törvényszék 

(CLUJ.) A tavalyi adókiróvások r
end- 

jén a város közegei a mellékdijak
 (viz, 

sával állapitották meg a háztulajdono-
 

sok adóalapját. Ez ellen a háztulajdo- 

nosok nagy része panasszal élt a 
biró- 

ságnál. Az első tárgyalást most tarto
tta 

meg a törvényszék első osztálya az 

ügyben. A tárgyalás rendjén vélemény- 

különbség támadt a birák között, mire
 

egy ujabb tagot is belevontak a tanács- 

ba A kibővitett tanács itéletében ki- 

mondotta, hogy az adóalap megállapitá
- 

sánál a házbérjövedelemből le 

kell vonni a mellékdijakat Te- 

tik adózás alá. A biróság döntése elvi 

Sszerdán, 

Mimimi Terconu 

elővételbe házban. Jegyek 

Sizenkétmilli 
val vádolják 

(BUCURESTI.) Az ilfo
vi törvényszék 

ügyésze vádat emelt Ecaterina At
 a- 

nasiu, a főváros tá
rsadalmi köreiben 

előkelő szerepet játszó uriasszony el- 

len, akit azzai vádol, ho
gy csalárd mó- 

leányát, 
don megkárositotta kiskoru yát 

Marcela Floricat, akinek örökségéből 

12 millió lejt elvont és 
saját céljaira 

használt fel. 
Ecaterina Atanasiu 

férje, aki dus- 

gazdag fővárosi vállakoz
ó és földbirto- 

kos volt, évekkel ezelőt
t meghalt és a 

tekintélyes örökség gondozásával a 

gyámhatóság az özvegyet
 bizta meg, az- 

zal a kötelezettséggel, hogy kiskoru 

Heánygyermekének törv
ényes örökségi 

üj dpőüziet nyilt! 

Uicto ia 
A volt Tempó férfidivatáruház tulajdonosa. 

ealea Recele Serdinand 1x. (Bán-ház) 

udvarban. Női-, férfi- és gyer
mekcipők és szandálok 

hallatlan olcsó árban. 
TEKINTSE MEG KIRAKATAIN

KAT. 

Csak a nettó házbérjövedel- 
met lehet megadóztatni 

élvi telentőségü biról döntés, 
az adónlap megáltapítás 

keli lenni a mellékdljakra is 

villany, kéményseprés stb.) beszámitá- 

Tikott mütét következtébken trasikus 
meghalt egy sarbaui 
asszony 

elő A csendőilség az orvosi meg
állapi- 

tás alapján széleskörü vizsgá
latot veze- 

tett be, abban az irányban, 
hogy Neam- 

tu Florean a tiltott mütétet
 ki hajtotta 

végre, illetve, hogy a tragikus 
haláleset 

bekövetkezéséért kit és men
nyiben ter- 

hel felelősség. 

Valószinünek látszik, hogy
 a hatósá- 

gok elrendelik a holttest felboncolását 

a halál pontos okának kideri
tésére. A 

vizsgálat azonban addig is teljes erély- 

lyel folyik. 
-0 

meszsamsmtasomsam 

amely kimondja, hogu 

ánál fidveclemmel 

jelentőségü és ennek alapján bizonyos- 

ra lehet venni, hogy a város az adó- 

megállapitásoknál tekintettel lesz erre 

a határozatra. 

Érdekes, hogy ugyanez a birói tanács 

a butorozott szobák ügyében eg
y kon- 

krét panasz kapcsán viszont elutasitó 

álláspontra helyezkedett. Azzal indo- 

kolta meg döntését, hogy a buto
rozott 

szobákra kivetett városi illeték törvé- 

nyes alappal bir. 

Miután ebben a tárgyban ed
dig két- 

féle döntést hoztak a birói ta
nácsok, a 

jogegyenlőség elvének megállapitás
a ér- 

hát csak a nettó házbérjövedelem eshe- 

május 25-en ecstc 9 oérakor: 

modern művészi táncestélye
 a Davila Szin- 

ó lej el si 
a gyámi tisztséggel 

visszaélő anyát 

dekében az ügy a Semmitőszék elé 

kerül. 
- 

vm 

színház pénztáránál. 

kasztásá- 

részét is gondosan és lelkiismeretesen 

gyümölcsöztesse. A gyám szerepét be- 

töltő anya azonban sulyosan visszaélt a 

reáruházott felhatalmazással és bizalom. 

mal Az asszony férjének nemcsak Re- 

mániában volt hatalmas vagyona, ha- 

nem Görögerszágban is és a görögor- 

szági vagyonrész értéke meghaladta a 

10 maillió drachmát. Ecaterina Atanasiu 

a görögországi örökséget nem jelentette
 

be a gyámhatóságnak, hanem rokon
ai- 

nak és bizalmasainak elhunyt 
férje ha- 

misitott aláirásával olyan váltókat adott 

amelyek fiktiv tartozásokat 
tüntettek 

fel és amelyeknek fedezetéül lekötö
tte a 

kiskoru leányevermek görögorsz
ági va- 

svezaze 

gyonát. A hamisitott váltók tulajdono- 

sai természetesen - összejátszva az öz- 

veggyel - nem peresitették a váltókat,
 

hanem csak szinlelték a hitelezők sze-
 

repét, mig a „"vigözvegy gondtalanul 

élvezte a tekintélyes görögországi va- 

gyon jövedelmeit és költekező, fény- 

üző életmódot folytatott. A hatóságok- 

nak feltünt az asszony tékozló életmód-
 

ja, meginditották a vizsgálatot, amely-
 

hek során kiderült a hütlen vagyonke- 

zelés és gyámi tisztséggel való sulyos 

visszaélés Az ügyészségi vádirat alap- 

ján az ilfovi törvényszék közelebbről 

tüzi ki főtárgyalásra a nagyszabásu 
csa- 

lás bünperét, amelynek kipattanása és 

leleplezése nagy feltünést keltett a 
fő- 

város társadaimi köreiben, ahol Ec
ate- 

rina Atanasiut általánosan ismerték. 

A kályhás munkaások mor- 
dalma kollekilvszerződés 

megkötése érdekében 

(CLUJ.) A helybeli kályhásmunkások 

már régebben elhatározták, hogy moz- 

galmat inditanak munkahelyzetük sza- 

bályozására, valamint tizetésük rende- 

zésére Erre nézve kollektivszerződési 

tervezetet is dolgoztak ki, amelyet me
g 

küldtek az összes kályhásmesterekhez, 

azzal a kivánsággal hogy jogviszonyukat 

együttes tárgyalások alapján szögezzék
 

le. A mesterek azonban nem méltatták 

figyelemre a kérést, mire az összes kály-
 

hásmunkások tegnap este gyülést tar- 

tottak és elhatározták, hogy a kollektiv- 

szerződés megkötése érdekében a mun-
 

kaügyi vezérfelügyelő közbelépését ké-
 

rik. 
...... 

e e 

Reuter jelenti: 

(KERMANSA.) A nyugatiráni Ker- 

mansában felhőszakadás következtében
 

összedőlt egy karavánszerály és maga 

alá temette az oda bemenekülteket. 
A 

szerencsétlenségnek 9 halálos és 4l se- 

besült áldozata van. 

(PARIS) A francia sajtó a legna- 

gyobb elragadtatás hangján ir a berlin
i 

álharmónikusok párisi szerepléséről és
 

megjegyzi, hogy karmesterük, Wilh
elm 

Furtwdengler szakmájának legnagyob
b 

müvésze. 

(PRAÁGA) A Csehszlovákiában dü- 

höngő száj- és körömfájásjárvány rend
- 

kivül szigoru rendszabályok kiadására
 

késztette a kormányt. Az intézkedés ér- 

telmében egész tartományrészek kerül
- 

tek a legszigorubb vesztegzár alá. 

(WIEN.) Darré nemzeti szocialista 

földmüvelésügyi miniszter a volt osz- 

trák tővárosba érkezett. 

(BELGRÁD,.) Pál régensherceg jelen- 

létében eskették fel az uj rekruták
at. A 

régensherceg ez alkalomból hosszabb 

beszédet intézett az ujoncokhoz, felh
iva 

figyelmüket a haza és a király iránti 

hüségre. 

(FIRENZE.) A Firenzében vendégsze- 

replő Svéd Sándorról az olasz lapok 
azt 

irják, hogy Európa jelenlegi legjobb ba
- 

ritonja. 

(GOTENBURG.) A német „Leberecht
 

Mass" torpedózuzó 8 napos látogatásra 

Gotenburgba érkezett. A svéd hatóságok 

a csatahajó tisztikarát és legénységét 

hivatalosan fogadták. 

(RIO DE JANEIRO.) Az integrál
ista 

puccs halálos áldozatainak száma az 

előzőleg elterjedt rémhirekkel sz
emben 

mindössze 11. Letartóztattak azonban 

több, mint 2100 személyt. 

(BERLIN.) Sztójay Döme berlini m
a- 

gyar követet Baldur von Schirach
 ifju- 

sági vezér villásreggelin látta ven
dégül. 

(LONDON.) Április havában Anglia 

területén 14.812 közlekedési baleset 
tör- 

tént. Ebből Londonra 6872 esett. Fe
ltü- 

nő, hogy ily nagy szám mellett mind-
 

össze 34 volt halálos kimenetelü sze- 

rencsétlenség. 
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(PRAÁGA.) Elénk érdeklődés mellett bo nyolitották le a kisantant államok vivó 
versenyét. A három nemzet legjobb vivói 

győzelmet verekedett ki, 

a Rapid a bajnohságói 

lenguciország uj kikötőt 
emn ahar épit 

(VARSÓ.) Wiadislawowo közelében a 
épitését kezdték meg abból a célból, hogy Len- gyelország tengeri forgalmának uj uta- 1 

kat nyissanak Az uj kikötő nyitásával 

lengyel hatóságok uj kikötő 

kapcsolatosan felvetődött az a terv. hogy a Hell-félszigeten keresztül épit- 
senek egy uj csatornát is. Ez a csatorna 
azután lehetővé tenné, hogy nagy gő- zösök is megközelithessék Gdynia ki- kötőjét, valamint a lengyel parton levő halászkikötőket, még pedig sokkal rö- videbb uton, mint ahogy ezt eddig tet- ték. A terv megvalósitásának minden- képpen igen rendkivüli gazdasági elő- nyei lennének. Igy költségessége mel- lett is komolyan kifizetné magát. Az 

tehát a legnagyobb 
érdeklődéssel és szeretettel karolják fel 
az uj csatorna megteremtésének tervét, 
mert ezen a réven Lengyelország mér- 
hetetlen gazdasági előnyökhöz jutna és 
Gdynia mellett még egy másik belátha- 
tatlan jövő előtt álló kikötővel rendel- 

illetékes szervek 

keznék. 

, FÜTTY A RÁDIÓBAN! A csütörtöki 
Rapid-Victoria rangadóról a bucurestii 
rádió helyszini közvetitést adott. Ez volt elleni mérkőzésére. az első alkalom, hogy Clujról futball- mérkőzést sugározott a rádió megszám- lálhatatlan közönségének. Ott 
rádió mikrofonja a pálya szélén és Radu Vasilescu tolmácsolásában szint 
az egész ország sportközvéleménye a cluji nmérkőzésről. Hallhatta annak min- den mezzanatát: Auer és Barátky bom- báit, Bogdán szélsebes lefutásait, a Vic- teria meddő játékát és végül - a füty- työt, amelyet az otthon játszó csapat kapott közönségétől. Attól, amely évek óta szivébe zárta, lelkesitette, támogatta győzelmi mámorban, balszerencsés vere- ségben. A mikrofonon át elhangzott fütty örök mementója kell legyen a Victoriá- nak, hogy a közönség a labdarugásban a sportszerüséget keresi. Azt kivánja, hogy csapata szivvel-lélekkel játszék. Ez 

Szinház 
A ROMAN OPERA MUSORA: 

Szombat, május 14: Boccacio (iskolai ma- tiné). 
Vasárnap, május 15: Vigözvegy. (Matiné.) Hétfő, május 16: Aida. 
Szerda, május 18: Manon. (Fea Pomponiu 

szopránnal.) 

Mozi 
URAÁNIA MOZGÓ: Szenzációs dupla mü- 

sor: I. A sötétkamra titka. Izgalmas 
detektivfilm. Főszerepben: Gail Pat- 
rick. II. Vadnyugat réme. Cow-boy- 
film. Főszerpben: John Wayne, Buf- 
faló Bill. 

OPERA MOZGÓ: Patt és Patachon po- tyautasok. Helyárak: Földszint 19 
plusz 5 lej, erkély 10 plusz 5 lej. 

EDISON MOZGÓ: I. FPompei végnapjai. 
Monumentális világsláger. II. Arizona hősei. Cowboy-film. Főszerepben: Ken Maynard, az éneklő cowboy. III. Uj hiradó és Micki Maus. - Jön: Ceoper- 
field David. 

CAPITOL MOZGO: Kékszakál nyolcadik felesége. Lubitsch világfilmje. Fősze- replők: Gary Cooper és Claudette Col- bert. E filmre a kedvezményes je- gyek nem érvényesek. 

SELECT MOZGÓ: Victoria királynő. Egy dicsőséges uralkodásnak története. Ren dezte Herbert Wilcox, Victoria király- nő naplója nyomán. Fősz. Ana Neag- le, Adolf Wohlbrück. 

MUNKAÁS MOZGÓŐ: I. A család szégyene. 
Megható dráma. Wallace Beery leg- ujabb filmje. - I Az ördögsziget foglya. Izgalmas bünügyi film. Fősz.: Victor Jory, Florence fRicel. III. Hiradó és szines Silly-Simphonie. 

THALIA MOZGŐ: I. Az angyal. Marlene Dietriche szenzációs filmje, pazar ki- állitás. - II. Premier. A Rio Grande-i fantom. William Boyd hires cowboy filmje. - Hétfőtől: Mayerling. 

ROYAL MOZGŐ: 2 premier-film. I. A ka- landor. Victor Francen-nel. - II. A vörös párduc. Cowboy film. Fősz.: Ge- ne Antry és Champion, a csodaló,. - Kezdete: I. Kalandor. 3.20, 6.20, 9.20. 

..... 

hiányzott a Victoria csütörtöki játéká- ból. Ezért kapott ki - méltatlanul és ezért kapott füttyöet - megérdemelten. 

(galó.) 

nak összecsapásából a kitünő román ver- 
senyzők kerültek ki diadalmasan. A ro- 
mán csapat izgalmas küzdelem után öt 

mig a csehek négy győzelmet arattak. A jugoszlávoknak 

-éem 
Jobb gólarányával nueri 

állott a hez, amelyben kérte a hétfőre kitüzött Da- 

kapott 

- niök 
- A győztes román csapatból Altmann 4 

zelmet arattak. 

csapat tagjait. 

legnagyobb érdeme, hogy váratlanul nagy- 
szerüű játékra kényszeritették a mieinket. 

A Rapid vezetősége 
beadványt intézett a labdarugószövetség- 

cia Unirea elleni mérkőzésének elhalasz- 
tását. A beadvány arra hivatkozik, hogy 
a csapat vasárnap a Román Kupáért ját- 
szik a Venus-al és másnap képtelen 
Brailában kiállani a bajnoki mérkőzésre. 

Jön az angol kupagyöztes! A válogató- 
bizottság hétfőn este állitja össze Romá- 
nia válogatott csapatát, amely az angol 
kupagyőztes Prestön North End együttesé- 
vel méri össze erejét. 

KMSC labdarugójátékosok: figyelem! A 
KMSC labdarugószakosztálya felhívja az 
alábbi játékosokat, hogy vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor pontosan jelenjenek meg a 
sporttelepi öltözőben: Chendrean, Cseh, 
Márton, Gáltffi, Salamon, Fazakas, Poklósi, 
Gergely, Ilies, Tóth, Coroian, Fekete, Or- 
sola, Barabás, Sztankovits és Schneider. 

kiesés szomoru sorsára, melyiknek kell 
osztályozót játszania. Baiamarén a Phőnix 
viv előreláthatólag élet-halál küzdelmet 
az Unirea Tricolorral a büvös negyedik 
helyért. Az Universitatea a fővárosban 
igyekszik megszabadulni az osztályozó ré- 
métől, bár sok reménye a sikerre a Juven- 
tussal szemben nem igen lehet. Ugyancsak 
a fővárosban méri össze erejét a brasovi 
vasutas csapat is a Sportul Studentesc 
együttesével. Oradeán a Kinizsi csap ösz- 
sze a NAC-al az utolsó pontszerzési al- 
kalommal. Vasárnap tehát lezárul a baj- 
nokság. Kiakaszthatják a táblát: Finita co- 
media! És a szurkolók őszig pihentetik 
idegeiket és tépelődhetnek az elmult baj- 
noki év eseményei és a jövő kilátásai 
felett... 

Sársasác 
tAz/haAáta 

0 A Kisiparos-Szövetség cluji fiókjának 
közleménye. A Kisiparos Szövetség cluji 
fiókja (P. Cuza Voda 16. II. em.) 144-938. 
szám alatt a következők közlését kérte.: A 
Szövetség cluji fiókjának szobafestő és 
mázoló ipari szakosztálya május 15-én d. 
e. 10 órakor a P. Cuza Voda 16. II. eme- 
leti helyiségeiben gyülést tart a követ- 
kező tárgysorozattal: Az ipar széttagolása, 
kontárügy, füstölés, adó, anyagbeszerzés. 
A meghivót Moldovan s. k. elnök és Se- 
redan s. k. titkár irták alá. 

0 A cluji borbély és fodrász munkások 
és munkásnők folyó hó 18-án, szerdán este 

fi k UII HA ELEGÁNSAN ÉS MÉGIS OLCSÓN r a öam AKARNAK ÖLTOÖZKÖDNI KERES- SÉK FEL az ujonnan megnyilt ál 

"Finita comedia!" Vasárnap lejátszák a 
nemzeti bajnokság utolsó fordulóját és el- 
dől a nagy kérdés: melyik csapat jut a 

Pop Stefannál legkésőbb május 24-ig 
. 

határátlépésért. 

féle modern SZABÓSÁ- 
GOT. STR. I. MANIU 4 sz. 

alatt. 

0 A Munkás Atheneum vezetőségének rendezésében folyó hó 20-án, pénteken este pontosan 8 órakor a Vasmunkás Otthonban Cosbuc György, a nagy román költő ha- lálának 20 éves évfordulója alkalmából ün- 

mertetni fogják Cosbuc életének munká- ját. Belépti dij nincs, vendégeket szivesen lát a vezetőség. í 
0 A cluji sütőmunkások folyó hó 15-én vasárnap délután 4 órakor az Épitőmunkás Otthonban általános szakmai gyülést tar- tanak. 

A versenyek befejezése után a közönség rén. 
meleg ünneplésben részesitette a román ként a tornaszakosztály örökös t 

Halasztást kért a Rapid a Dacia Unirea 

nepélyes előadást rendez. Az előadók is- SU 

ANDRÁSSY GYULA 20 ÉVES JUBI- LEUMA, Transsyivania legrégibb torna 
§ T E D z gyesületének, a KKASEmak hnnen 

Románia nyerte a kisantant állam 
vivéversenyét 

-Jegyetlen mérkőzést sem sikerült megnyer- 

napja lesz vasárnap. Ugyanis ekkor ün- neplik Andrássy Gyula 20 éves jubileu- ok mát. Ebből az alkaiomból vasárnap dél- után 5 órai kezdettel a zöld-fehér egye sület tornászai bemutatót tartanak az Unitárius Kollégium tornatermében, ahol meleg ünneplésben fogják részesi- ,teni a jubilánst, aki az elmult két évti- Marinescu 2, Debre és Buriacu 1-1 győ- Zed alatt hervadhatatlan érdemeket szer zett a transsylvániai torna-sport te- 
Andrássy Gyula, aki egyéb- 

isztelet- beli elnöke, nem vonul vissza, hanem továbbra is önzetlenül, fáradságot nem Felülmulhatatianok az angol profik a kimélve fog munkálkodni a kereskedő labdarugásban." A csehszlovák lapok hosz- 
szabb cikkekben foglalkoznak a Wolver- 

egyesület érdekében, amelynek An- dássy kitünő szakértelmére és tevékeny hampton Wanderers prágai vendégjátéká- ségére igen nagy szükség van. 
1. AMTE 18 12 2 4 48:25 26 ltalában megállapitják, hogy az A MHaggibbor futballiszakosztályának ve- 
2. Rapid 1711 2 4 38:16 24 Vakolok elában m elenenttlák. tekintet- zetősége felkéri összes játékosait és druk- 
3. Victoria 18 10 3 5 40.25 23 ma is felülmulhatatlanok a labdaru- kereit, akik a deji turára jelentkeztelk, 
4. Phőnix 17 9 2 6 30:27 20 gásban. A Cseszke Szlovo igy ir: hogy vasárnap délben pontosan 1 órakor 
5. Kinizsi 17 8 2 7 53:36 18 „Csodálatraméltó technikai és taktikai legyenek az indulásra a klubhelyiség (Str. 
6 Unirea Tricolor 17 6 ő 5 82.4 18 érettség, testi adottság, vasidegzet, jó erő- Stroescu 7-) előtt. 7. a ; i 18 ara2 á beosztás, mintaszerüen fair játék, szek az ...... 
8. Jiu játékának legfőbb jellemvonásai. 9 Dacia Unirea 17 4 2 11 2145 10 anfolok a dna oltka „Az angolok () Gulyásnap a Faget erdőben. Vasárnap 
0. Olimpia 18 2 5 11 15:39 9 

reggeltől estig tartja az idei első gulyás- napot a Gyopárt Turista Egyesület a Ma- nasturi Református Dalkörrel együtt a Faget-erdei Gyopár menedékhelyen. 

Rádió 
a 

1988. Május 15. VASARNAP. 
BUCURESTI. 7.30: Reggeli müsor. 9.55.: Istentisztelet. 11.45. Jovica zenekara. 13.25. Dinicu zenekara. 15.05.: Vidám müsor. 19.15 Katonazene. 20.15.: Rádió-zenekar. 22. Hangjáték. 23. Lemezek, 
BUDAPEST. 10.30: Hirek. 11: Reformá- tus istentisztelet. 12: Egyházi ének. 13.30.: Zenekar. 15: Hanglemezek. 16.45: Éneklő ifjuság. 18.30: Cigányzene. 20.30: A ma- gyar válogatott és az angol Wolwerhamp- ton Wanderers labdarugócsapat mérkőzé- sének közvetitése Viaszlemezről. (II. félidő) 21.20. „Lili". Énekes szinmü. 23.20: Hirek. 23.45: Szalonzene. 1.05. Hirek. 

1938. Május 16. HETFŐ. 

Marcu zenekar. 19.15: Lemezek. 20: Leme- zek. 20.30: Szórakoztató zene. 22.10: Stefa- nescu Goanga Péter énekel. 22.45: Ven- déglői zene. 23.45. Hirek külföldre, német és francia nyelven. 
BUDAPEST. 7.45: Reggeli müsor. 11: Hirek. 13.05.: Énekegyüttes 13.45. Hirek. 14: Szalonzene. 15.35. Hirek. 17.15: Diákfél óra. 17.45: Hirek. i18.10. Hanglemezek. 9.36 Magyar nóták cigányzenével. 20.30: HEiő- adás. 21.10: Hangverseny. 2205. Hirek szalonötös. 24: Hirek angol és francia nye. ven. 1.05: Hirek. 

Németország ajándéka Lengyelor- szágnak. Berlinből jelentik: A birodal- mi kormány elhatározta, hogy azt a há- zat, ahol 1918-ban Magdebureban Pil- dszki marsallt fogva tartották, Len- gyelországnak ajándékozza, mint törté- nelmi emléket, A házat most lebontva szétszedik, elszállitják Lengvelországba és ott ujból felépitikk A lengyel kor- mány nagy örömmel fogadta Berlinnek idevonatkozó elhatározását, 
. 

Surisztika 

0 Társas kirándulás. Május hó 15-én, va- sárnap egésznapos gyalogos kirándulást 
rendez a Magánalkalmazottak turisztikai 
szakosztálya. Utirány: Hoia erdő, Baciui torok és Csogadomb. Gyülekezés a szerve- 
zet Jorga ucca 16. szám alatti helyisége 
előtt. Indulás reggel pont 8 órakor. Ven- dégeket szivesen látnak. 

0 Moto Club Roman folyó hó i5-én ki- rándulást rendez a Bükkbe. 

Vendégeket szivesen látnak. 
és 6-án kirándulás Sibiuba. Bejelentés ifj. 

- Egyhónapi elzárás az utlevélnélküli 

8 órakor az Épitőmunkás Otthonban rend- 
kivüli fontos szakmai gyülést tartanak. Na- 

II. A vörös párduc: 5, 8, 11. 
pirend: a borbélymunkásság általános hely 
zete 

lyos büntetés kiszabását javasolta, Dr. Ciugudeanu Marius védő viszont rámu-1 tatott az enyhitő körülményekre A tör- 

- Tekió tiltakozik. Tokióból jelntik: A külügyminisztérium egyik magasran- gu tisztviselője tegnap megjelent a to- kiói szovjet nagykövetségen, ahol eré- lyes tiltakozást jelentett be a szovjet részről történt azon vádakkal szemben, hogy Japán állitólag az afganisztáni szovjet ügyvivőt ottani diplomáciai meg bizottja utján kémkedésre akarta volna rábirni Ez a hiradás minden alapot nél külöz, jelentette ki a japán külügymi- nisztérium képviselője, de J apán egy pil Indulás az lanatig sem Operától 9 órakor. Turavezető Alex. Blum. rágalmakkal 
Junius 5-én sajtó, 

hajlandó türni, hog- ilyen 
illethesse őt a szovjet- 

- EBüntető tárgyalás távbeszélő utján. Newyorkból jelentik: Beloit város (Ilio- nis állam) 
világ első 

Cotandra Gheorghe az szélő utján A biró helyközi távbeszélőn 57-es gyalogezred főhadnagya Kötegyán felhivta a gyorshajtással vádolt Harvey nál utlevél nélkül átlépte a határt. A katonai törvényszék előtt az ügyész su- getés során beismerte bünösségét, A szin tén telefonon kihirdetett itélet száz dol- 

rendőrbirósága folytatta a 
büntető tárgyalását távbe- 

Clark molinei lakost, aki a teletonbeszél 

ár pénzbirsággal sujtotta Harvey Clark ot, mire a vádlott az összeget nyomban 
elzárásra itélte t 

vényszék ezek után a vádlottat mindösz befizette a helybeli rendőrállomás pénz sze egyhónapi árába. 

BUCURESTI 6.30: Reggeli müsor. 13.15: 



fnecdélunelküni gyülés tartása miati 
pénzbünictésre itélték a Madosz 
cinökét és ütkárát 

(CLUJ.) A helyi katonai törvényszék 

mondia a gyermek, amikor játszik - azonban 

Dn, amikor fájdalmai vannak, nem szabad 

bebeszéljen önmagónak semmit. Hiába mondia 

is megtettek és semmi törvényellenes az utánzot használatakor „ez épp oly ió mint 

pénteken tartott tárgyalást Baumgarten 

László, Kirkó Gherasim, Tico Lauren- 

tiu, Kovács Sándor, Galambos Vilmos, 

cselekedetet nem láttak abpban. Barbu 
ügyész ezzel szemben arra való hivatko- 

zással, hogy a vádlottak a 12-es számu 

az aspirin", 
valódi aspirin garantálhatia a gyors és biztos 

a hatás elmarad; mert csak a 

Szepesi Sándor, Tar Károly, Séra Zol- 

tán, Mezei Lajos és Kessler Edgár he- 

lyi lakosok ügyében, akik ellen az volt 

a vád, hogy a Madosz Kogalniceanu- 

dccai helyiségében engedély nélküli 

yülést tartottak A tárgyalás folyamán 

1 vádlottak azzal védekeztek, hogy 

nem volt szándékukban gyülést tartani, 

mindössze lapokat olvasni és szórakoz- 

ni mentek a helyiségükbe, amit máskor [tette. 

Eltélték a dr. Pop Valer volt 
minisztertrágalmazóujságirót 

hotást és a tökéletes ártalmatlanságot. 

ASPIRIN 
t A B t E A 

"Bager. KERESZTTEL válódi! 

hadtestparancsnoki rendeletet szegték 

meg, két hónaptól hat hónapig terjedő 

büntetést kér. A törvényszék dr. Pop 

Jonel védőügyvéd beszédének meghall- 

gatása után mindössze a szövetség el- 

nökét, Kirkó Gherasimot és a titkárát, 

Baumgarten Lászlót találta bünösnek, 

akiket két-két ezer lej pénzbüntetésre 

ítélt, mig a többi vádlottakat felmen- 

csak o 

sSÖTETKEK nőkabát és ruhák középter- 

metre eladók. D. e. 9 d. u. 4-ig. Str. Reg. 

Maria 38, Handler, ajtó 1. (P8588) 

KÉET jókarban levő ruhaszekrény toa- 

lett-tükörrel eladó. Str. Basarabia 1. III. 

emelet, ajtó 2. (3298) 

ELADÓ sezlon, ruhaszekrény, használt 

szalongarnitura, együtt 1300 lej. Str. Pop 

ELEGÁNSAN butorozott különbejáratu 

erkélyes szoba, fürdőszoba használattal ki- 

adó. Str. Bob 13, I. 6. (3423) 

KIADÓ egy hónapra, junius elsejétől 

julius elsejéig komfortos egy szoba alkó- 

vos, fürdőszobás, konyhás lakás teljes be- 

rendezéssel butorozva gyermektelen házas 

párnak: Értekezni Str. Ilea Macelar 20, 

(CLUJ) Nagy érdeklődés mellett nek a törvényszék helyet is adott. A Cício 37 (s428) emeletesházban földszint balra 12 és 

tárgyalták ma délelőtt a helyi törvény- tárgyaláson megjelent 
dr. Pop Valer TIZEDES mérleg eladó. Str. Pietroasa 12 e-s óra között 

(p8736) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
kiadó. Str. Horea 9. (P8733) 

KIADÓ külön telek, szoba, konyha, elő- 
szoba, speisz, Str. Horea 65. Értekezni Str. 
Juliu Maniu 6. Restaurant. (P8731) 

KIADÓ modern komfortos garzonlakás, 
szoba, előszoba, fürdőszoba junius 1-re. 
ttr. I. G. Duca 3. (P8729) 

KIADÓ 4 szobás elegáns lakás azonnal- 
ra. Str. Marechal Foch 53 (P8728) 

BUTOROZOTT különbejáratu szoba. 
fürdőszoba használattal sétatéren kiadó. 
str. Caragiale 1, I. 7. (P8753) 

KIADÓ szoba napos szuterin raktárnak. 
Str. Neculcea 858. (3433) 

KIADÓ másodemeleti két szoba, konyha, 
Piata Unirii 12. (P8744) 

szék első szekciójának Pastia-Popa 

tanácsa előtt dr. Pop Valér volt igaz- 

ságügyminiszter egyik helybeli román 

lap ellen inditott sajtóperét. A vádlott 

ujságirók dr. Boila Zakariás és Coposiu 

Emil cikkeikben különböző vádakkal 

illették a volt igazságügyminisztert a 

Fondul Graniceresc és a Societate Fo- 

festiere Romana közötti perrel kapcso- 

latosan Ezt azután egy sérelmes helyre 

igazitás, majd ujabb cikk követte. Az 

ügy tulajdonképpen a három külön álló 

esetből, három feljelentés nyomán in- 

dult meg, de a törvényszék az iratcso- 

mókat egyesitettee A mai tárgyaláson 

Coposiu nem jelent meg, dr. Boila pe- 

dig pergátló kifogásokat emelt, amely- 

volt miniszter is, aki hosszu beszédben 

ismertette az ügy előzményeit, majd a 

cikkben felsorolt vádakra politikai és 

nemzeti érdemeivel válaszolt, kérve 

Coposiu ujságiró elitélését és egy lej 

erkölcsi kártéritésre való elmarasztalá- 

sát. A magánvád részéről még dr. Dunca 

Eugen és dr Fabius Stefan szólaltak 

fel. A védelmet dr. Moldovan Valér lát- 

ta el, akinek a beszéde után a törvény- 

szék az ujságirót „távollétében" egy 

hónapi elzárásra és 2000 lej pénzbün- 

tetésre itélte. Ezenkivül kötelezte az 

ujságirót dr. Boila Zakariás laptulaj- 

donossal egyetemben egy lei erkölcsi 

kártérités megfizetésére. 

...... 

Psendőrök izoalmas harca a megszököt
t 

lfegvencekkel 
csendőrséggel és rövidesen megtudta, 

hogy a három fegyenc Adonypusztasza- 

bolcs határában az erdőben levő tégla- 

(P3755) 

CLUJTOL negyedőra járásra, gyönyörü 

fekvésü, 3 holdas területen mindenféle 

gazdasági felszereléssel szépen berende- 

zett urilakás, gyümölcsössel, elutazás miatt 

eladó, Érdeklődni Calea Motilor 48. Zabo- 

lay Sándor. (P8754) 

ELSORSENDÜ üdiétás ebédkosztot kere- 

sek kihordásra, lehetőleg Str. Andrei Mu- 

resan közelében. Ajánlatokat „Diétás" 
je- 

ligére kiadóba. (3440) 

ELADÓ Str. Fabricei Zaharuluiban, Ja- 

vitóval szemben, üzlethek, gazdálkodásra 

alkalmas házastelek, házhely, kedvező 
fi- 

zetési feltételek mellett. Ugyanott kiadó 

szoba. Értekezni: Str. Rudeanu 20. (Volt 

Surda.) 3438 

KOVACS-satut keresek megvételre. M. 

Leitner, mechanikai vállalat. Str. Baritiu 

No. 8. (3434) 

FŐÖZÖRKEMENCE, vasból, jó leres ol- 

csón eladó. Str. Minorita 1, ajtó 2. (P8752) 

EITUNÖ jól jövedelmező üzletek van- 
nak, a Roma irodában eladók. Str. Memo- 

randului ........ (P8751) 

ELADÓ egy jókarban levő fehér háló, 

sodrony, matrác, sezlon, asztal és székek- 

.. LAKÁST KERES 

NEGYSZOBÁS komfortos lakást külön- 
bejáratu szobákkal központban keresek. 

Cimeket: „Belváros" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (3365) 

URIHÁZNÁL belvárosban földszinti, 
nagy, száraz, világos szobát Keresek, kály 

hával, előnyös feltételek mellett. Cim a 
(BUDAPEST.) Az Adonypusztaszabol- 

csi csendőrőrsnek izgalmas fegyencüldö- 

zésben volt része. Néhány nap előtt 
vak 

merő hármas szökés történt a hartai száritó-kemencében buj
t meg és ami- kel str. Cernauti 54. (pP8149) kiadóban. (3372) 

fegyházból. Kenes István, Szász 
y kor ett egy mezőőr felfedezt

e őket ar- E ööSzMETEK 
0 agas el : 

és Lefkó István gyilkosságért elitélt fe- ra többször rálöttek A csendőrség rö- dók. ae 

gyencek megtámadták őrüket, leütötték, videsen kiszállott a helyszinre, majd adók, Ceal Maresal Foch Jal (P8745) Tizenötéves Hu rablótáma- 

többórás tüzharc indult meg, mig vé- 

gül is elcsendesedtek a lövések, A szári- 

tókemencébe behatolt csendőrök meg- 

majd megszöktek. Lefkó a szökésnél a
 

gyanutlan fegyőrt kapájával teljes erő
- 

Ből fejbesujtotta, társai pedig a suly
o- 

dasa cdy töőzsdében 
(BUDAPEST) Palloes Gyula bejelen- 

KÜLÖNFÉLEK 

szAaBASZAT! tanitás Geltch Edit v. 

san sebesült félig eszméletlen fegyőrt döbbenve látták, hogy a 
fegyencek kö- ipariskolai tanárnőnél, Str. Regal

a 38. tette a főkapitányságon, hogy tegnap 

fojtogatni kezdték, elvették fevolverét, zül Szá
sz József, amikor látta, hogy (ös726 délután Lédig Dezsőnée Iskola-ucca 20. 

puskáját, ruháját, derékszijjával pedig 

sszekötözték és igy kereket oldottak.
 

Később a rabok behatoltak egy hartai
 

jomódu gazda házába, itt fehérnemüt 

és civilruhát raboltak, átöltöztek és to-
 

vVább menekültek. A fegyházigazgatósá
g 

a szökés felfedezése után rádiókörözés
t 

azonnal meghalt, 

adott ki, majd érintkezésbe lépett alcsak elfogni. KIADÓ két szoba, konyhás, fürdőszobás gendő pénz, de majd visszatér. A fiatal 

i - z komtortos kertes villa, Str. Hasdáu ember távozása után félórával vissza- 

59-a. (3377) tért a trafikba és nadrágzsebéből revol- 

próhirdetések 
Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 és 3 lej. 

MM.x. 
JOKARBAN levő kétszemélyes: 

eladó. Str. Aviator Suciu 1-a (P8137) 
ELADÓ leánykaruhák, fehérnemük, fa- 

bérbeadó. Str. Váii 5. P8734 

ADÁS-VÉTEL 

KITENYÉSZTETT fajgalambok 
(angol 

golyvás és vető eladó, páronként 
és össze- 

sen is. C. Manastur 18. Sörgyáron tul. csillár, jazzdob 
s. C. Manastur 10. 

JOKARBAN levő ping-pong asztalt 
ke- 

resek megvételre. Ajánlatokat 
„Megfelelő" 

jeligére a kiadóba. (3133) 

KERESEK megvételre egy két
kerekü ta- 

uigát. Str. Ratiu 1. (3429) FESTETT hálószoba és konyhaberende- KULÖNBEJÁRATU csinosan butorozott Lajos nagykereskedő, a devai kereske- 

STR. Buücurestin nagy saroktelek, Str. zések, garantált kivitelben olcsón eladók. szobához fürdőszoba használattal lakótárs- delmi és iparkamara alelnöke, a Sfatul 

Gelun kis telek eladó, Érdeklődni lehet. Calea Regele Carol II. 36, asztalosmühely. nőt keres jobb izr. családból leány. Cim: Negustoresc hunedoaramegyei tagozatá- 

Kun, Str. Reg. Maria 20. 
(3430) 

adó. Str. Romulus 26. 
PINCEHEZ való kő és használt t 

nincs menekülés, szájbalőtte magát és 

Kenes viszont most 

már ellenállás nélkül megadta magát. 

A válságos állapotban levő fegyőrt leütő 

Lefkónak azonban sikerült közben me
g- 

szöknie. A csendőrség most körözi és 

reméli, hogy rövidesen sikerül mégis 

nat 140. Miklós. 

(P8727) 

FERFISZABÓ és más női varrógépek ol 
csón eladó. Calea Traian 51. (3431) 

KANÁRI tenyészde és egyes madarak 

eladók. Keresztes, pedicur szalon. 
Str. Du- 

ca 3. Select mozi udvarán, földszint.
 P8741 

FÜSZERBERENDEZÉS kerestetik meg- 

vételre. Cimeket a Novába. Str. Memora
n- 

dului 16. (P8739) 
emam 

ÜZLETBERENDEZÉS keményfából, te
l- 

jesen modern, majdnem uj, füszer, 
cseme- 

ge, vagy vaskereskedés számára, likvidá
- 

lás miatt eladó. Sigmond S. A. Cluj, Str. 

Matei 5. 
(T653) 

ra, Levelezőlap meghivásra 

Abator 3. 

MINDENFÉLE pince, padlás lomokat u. 

m. butor, ruha, papir, vas, rongy és m
in- 

denféle lomokért cserélek is uj sezlonok- 
házhoz me- 

gyek. Oleander eladó. Klein Lázár. 

jud. Turda. 

ELADÓ Ford traktor blokk és 
kerék. Gombutan Ioan, moara Hodoreni, 

(v T657) 

sezlon 

égla el- 
(P8732) 

ELADÓ méhészeti berendezés. Str. Do- 
(P8730) 

Piata 
(3432) 
bronz 

UJ büffé-vendéglő nyilt meg ma ujon- 

nan átalakitott épületben Lecintei fajbo- 

rok, finom sörök. Házikonyha. Olcsó árak. 

Kitogástalan kiszolgálás és patikatisztasás 

Drágálina-ucca 8. (T652) 

KIADÓ LAKÁS 

STR. Remus 5. szám alatt egy szoba, 
konyha kiadó. Értekezni: Str. Chintaului 

: (3379) 

EGY szobás, konyhás, előszobás lakás 

kiadó. Str. Crisan 222 (3381) 

EGY külön telek, szoba, konyha mellék- 

helyiségekkel azonnal kiadó. Str. Horea 

128. (3384) 

PEKSEG azonnal kiadó vagy eladó. Str. 

chintáului 88. (3386) 
KIADO azonnalra kertes villában szép 

szoba, konyha komfortos lakás, félszuterin 

Str. inginer Poczy 8. Regalá-u fel. (3881) 
MUHELY vagy raktárhelyiség kiadó. 

Calea Regele Ferdinand 48. (3390) 

Cal. Reg. Ferdinand 132. (3391) 

KERTES helyen 2 szoba, konyha mel- 

lékhelyiségekkel kisgyerek nélküli család- 

nak kiadó. Str. Tebel 28. (3306) 
INTELLIGENS nő butorozott szobát 

taphat junius 1-re, Str. Marasesti 25-27, 

ajtó 15. (3398) 

SZOBA, konyha, éléskamra és mellék- 
helyiségek kiadó azonnalra is. Str. Albine 

HAROMTUKRÖS fodrászberendezés el- 

eladó. Ért. Str. Berde 2. (Házmester.) 
Cr 

z adó. Cale
a Chintaului 25. 

653 

EGY darab egyméteres „Fischer" már- 
káju esztergapad és egy gyorsfurógép el- 

(T659) 

51. Értekezni füszerüzletben. (3400) 

ALLANDÓ lakónak elegánsan butoro- 
zott különbejáratu szoba kiadó. Str. Reg. 

Carol II. 22. (3406) 

KIS üzlethelyiség azonnal kiadó. Calea 

Reg. Carol II. 150. (3408) 

számu házban levő dohánytőzsdéjének, 

amelynek üzletvezetője nővére, Pallos 

Jolán, könyvvásárlás ürügye alatt meg- 

jelent egy körülbelül 15 éves, pirosarcu, 

barnahaju fiu. A trafikban levő regé- 

nyek közül kiválasztott két darabot, 

majd azt mondta, hogy nincs nála ele- 

vert rántott elő s azt Pallos Jolánra 

fogva, 30 pengőt követelt tőle. Az üz- 

letvezetőnő nem vesztette el lélekjelen- 

létét, segitségért kiáltott, mire a revol- 

veres támadó az uccára menekült és a 

Vám-ucca irányában a Dunaparton el- 

tünt. A rendőrség a bejelentés alapján 

a rablási kisérlet ügyében a nyomozást 

meginditotta. 

Halálozás. Bucurestiből jelentik: 

Sulyos csapás érte Kálmán Andrást, a 

Walter Thompson hirdetési vállalat fő- 

városi igazgatóját. Édesapja, Kálmán 

nak volt elnöke 72 éves korában meg- 

halt, Kálmán igazgatót az őt ért sulyos 

csapás és mély bánat alkalmából tiszte- 

lői és ismerősei tömegesen keresték fel 

részvétnyilatkozatokkal. 

Menesztették helyéről a sajtóigaz- 

gatóság volt roferensét. Mint Bucures- 

tibpől jelenti a Rador Távirati Iroda, 

Vliadimir Dumitrescut, a sajtóigazgató- 

ság referensét menesztették állásából, 

mert kiderült, hogy jelentős mértékben 

résztvett a feloszlatott vasgárda moz- 

galmaiban. 

- 
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LEVELEZÉS 
IDEALIS barát jeligére levél van, ké- 

rem átvennii (3370) 
40 éves német ur keres románul beszélő 

fess független hölgy ismeretségét nyelv- 
gyakorlat és kiránduló partnernek. Vá- 
laszt kéri „Lelki barátság" jeligére. (3410) 
SZEP hullámos hajat jó villanyondolá- 

lással lehet elérni, amelyet az Edison fod- 
rászat 150 lejért készit. C. Motilor 51. 

(P8743) 
UJ FÜGGÖNYKELLEKÜZLET nyilt 

DER-BESC" név alatt Gólya áruház fe- 
letti emeleten. Vert csipkeszöveteink ki- 
vánt méretben készülnek. Állandó minta- 
terem. (2866) 

ADÁS-VÉTEL 
BOKOR rózsák, két évesek, a legszebb 
fajokban, minden szinben, valamint Pe- 
largoniák, Szalviák, Cannák, Begóniák és 
más egyéb kiültetésre alkalmas palánták 
legolcsóbban beszerezhetők Turós kerté- 
szetében. Cluj, Calea Maresal Foch 94. 

(3401) 

ELADÓŐ konzultükör, komód, recamier, 
ingaóra, csillár, ruhaszekrény, könyváll- 
vány, képek; antik asztal, székek, ródli, 
stb. Megtekinthető délután 3-6 között Str. 
Tebei 21. (3371) 

KEREKPÁR eredeti Brennabor gyárt- 
mányu, kifogástalan állapotban eladó. Str. 
Artelor 19. (Str. Pietrasá-n feljönni. (3338) 

EGY szép komfortos manzard lakás ju- 
nius 1-ére kiadó. Str. Fántánelei 12. (3343) 

ELADÓ 

rTonD-CABRIOIEI 
kétszemélyes. Éredeklődni: Te- 
lefon 10-07. 

UJ közfaltégla eladó 500 drb. á 2 lej. C. 
Bánatului 61. (3344) 

EGY komoplett kemény topolya háló sod- 
ronnyal és matráccal eladó: Calea Victo- 
riei 25. (3345) 

ELADÓŐ gyümölcsöskert 12xZ28 m. Str. 
Take Jonescu 105. (3346) 

SZAZEZER lejért tulajdonjogilag eladó 
netto 18 százalékot jövedelmező lakóház, 
amelynek ötven százaléka fenmarad a régi 
tulajdonos javára. Vagy gyümoölcsössel 
elcserélném, lehet vidéken is, lakóházzal. 
Érdeklődni vasárnap, Str. Closca 11-a. sz. 

(3347) 

KÉREM FIGYELNI!: KÉREM FIGYEL- 
NI! SÜRGÖSEN ELADÓK egy jó kis csa- 
ládi ház 55.000-ért, 12 százalékot jövedel- 
mező ház 200 ezerért, 600 négyzetméteres 
parcella jó helyen 80 ezerért, több családi 
és jövedelmező BERHÁAZ 6 millióig HA 
házat, házhelyet, birtokot, vagy bármilyen 
más ingatlant venni, eladni akar, ha ki- 
helyezni való PÉNZE van, ha VALLALA- 
TAHOZ pénzt keres, HA lakást keres, HA 
lakása van kiadó, HA TALAÁLMÁNYÁT 
szabadalmaztatni, ugy bel-, mint külföl- 
dön értékesiteni akarja, forduljon bizalom 
mal ROMA Iroda Bocsánczyhoz, Memoran- 
duülui 9. (T 648) 

GYÜMÖLCSÖS házzal együtt eladó. 
Str. Pasteur 19. sz. (3350) 

NAGY hátizsákot megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. (3349) 

ABLAKOK, ajtók eladók. Cim a kiadó- 
pan. (T 650) 

KISEBB-nagyobb parcella eladó a Bog- 
dán-telepen. Értekezni: Str. Fierului 51. 

(3351) 

KEREKPÁRT keresek megvételre. Szá- 
va, Cal. Decebal 27. (3352) 

ELADÓ motorkerékpár oldalkosárral. Ér 
deklődni Baritiu 16. Márka: Indian. (3356) 

ELADÓ egy 3.5 lóerős villanymotor. Str. 
Closca 8. Telefon: 30-444 (3357) 
JOÓFORGALMU pékség komfortos la- 

kással eladó. Str. Haiduc 2. (3358) 

EBUTORRAÁKTAÁR bizományt, beraktáro- 
zást, mindenféle butorokat veszünk és el- 
adunk, finom kivitelü jégszekrény eladó. 
Str. Gen. Poetas 15. (3359) 

ELADÓ 2 férfi öltöny, egy trencskó és 
egy bicikli jókarban. Piata Mihai Viteazul 

SINC mnői varrógép jókarban levő el- 
adó. Str. Plugarilor 86. (Pata mellett.) (3368 

EGY mély gyermekkocsi eladó Strada 
Márásesti . Herskovits. (3369) 

HAZHELY szépen rendezett 500 négy- 
méter sürgősen eladó. Str. Gavril Tri- 

ötr. Denattól párhuzamos ucca. 
ierului 29. 

3605) 
ladó. Biztos megélhe 

7 Érdeklődni Str. Fe- 
(3469) 

SÜRGÖSEN eladó á 45.000 lejért 3 ház- 
hely a legszebb villanegyedben és egy 
kert a Békásban kedvező fizetési feltéte- 
lekkel. Érdeklődni. Str. Amos Francu 9. 

...... (3041) 
ELADÓ parcellák százezertől, viz, villany 

járdával, klinikák közelében. Str. Hasdau 
No. 59-a. (3378) 
KÉT fehér oleander és mérnöki körzők 

nagyitók eladók. Str. Regala 9. (3380) 
EGY jókarban levő gyermek sportkocsi 

eladó. Léb Illés, Str. G. Poetas 3. (3282) 
SZOBA konyha speiz veranda nagy gyü 

mölcsöskert eladó sürgősen. S4. Sf. Ghe- 
orghe 15. (3383) 
ELADÓ modern fehér nikkelezett kere- 

kü gyermek sportkocsi. Str. Inginer Poczy 
No. 8. Regalan fel. (3388) 
ELADÓ szép házhely gyümölcsössel, 420 

négyzetméter. Str. Plevnei 31. (Bulgaria.) 
(3394) 

EGY kis luxusautó 4 hengeres, jó üzem- 
képes 9000 lejért sürgősen eladó és egy fa 
vágógép, alja fürész, csapággyal együtt. C. 
Regele Carol II. 46, Nagy Gézánál. (3393) 
ELADÓ teniszütők, zongoraszék, kották 

czinn fürdőkád. C. Motilor 88-a. (3399) 
NÉMET tejelő fajkecske eladó. Str. Doi- 

nei 9. (3402) 
SÜRGÖSEN eladó faj vetőgalambok. Str 

Fierului 43. (3403) 
RECAMIER kombinált szobaberendezés, 

iróasztal eladó. Kálmán, Str. Ep. N. Ivan 
No. 39-a (3404) 
VENNÉEK egy jókarban levő 900-1000 

cséplőszekrényt. Moara Frenkel, Zimbo- 
riu, jud. Cclu)y) ((G442 
EGYSZOBAÁS telek olcsón eladó Str. 

Spincoasa 1. Dombul Rotund felé. (3407) 
FEL parcella egy szoba lakással eladó. 

Str. Gavril Tripon 47. (3411) 
ELADO olcsón szép modern ingaóra, 

gongütéssel ugyanott egy fiatal fekete 
vizsla kutya sürgősen eladó. Str. Scarilor 
21. (3412) 

SZÉP modern gyermekkocsi eladó. Str. 
Jorga 11. Földszint III. (3413) 

RECAMIER modern eladó. Str. Martirii 
Belaiu 5-a. Grigorescu negyed. (3414) 

VARRÖGÉP, fényképezőgép, kerékpár, 
női, eladó. Croitoria Cosma. str. Saguna 15. 

(3415) 

GYÖNYÖRÜU szép szalongarnitura lószőr 
rel kárpitozott, eladó. Str. Aviator Suciu 1. 

(3416) 
PRIMA motorkerékpár, angol gyárt- 

mány, Matchles, 500 kubos eladó vagy be- 
cserélném kisebb luxusautóval. Str. Nico- 
lae Filipescu 2. Birónál. (3417) 

EGY magasnyomásu exhaztor, egy smirg 
likő 600-80, iróasztal eladó. Cal. Lunga 2. 

(3418) 
EGY kétajtós jégszekrény és fürdő hen 

ger eladó, C. Maresal Foch 81. (3420) 

MÉLY gyermekkocsi eladó Str. Stt. 
Gheorghe 9. (3422) 

ELADÓ olcsón fél hálószoba. Nova könyv 
üzlet. Str. Memorandului 16. (3426) 

FÉLIG készült ház eladó 65 ezer, gyü- 
mölcsös. Str. Maramuresului 101. (3427) 

ALLAÁST KERES 
ROMAÁN etnikai származásu fiatalem- 

ber nagyon jó összeköttetésekkel irodai, 
vagy magántitkári állást keres. Szives 
megkereséseket „Perfekt naagyar" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (2918) 

DAJKAÁNAK menne jobb leány. Str. Ma 
cavei 8. (3268) 

FIATAL női és férfi fodrászsegéd állást 
keres. Vidékre is megyek. Hirsch Józset, 
Piata Mihai Viteazul 3. (V 3339) 

SZESZFÖZÖI, gépészi, vagy fütői ál- 
lást garancia mellett vállalok. Leveleket 
„Garancia" jeligére a kiadóba. (3348) 

HÁZVEZETÖNÖNEK menne középkoru 
nő idősebb nyugdijashoz. Ajánlatokat „Sze 
rény igények jeligére. (3364) 

ALLAÁST KAPHAT 
KÖNNYÜ délutáni munkára, egyszerü, 

kaucióképes (2000 lej) enabereket felveszek. 
Napi kereset 60-120 lej. „Allandó" jeligé- 
re cinaeket a kiadóba kérek. (3119) 

ONALLÓ francia varrónőket sürgősen 
felvesz Reisfeld szalon. C. Reg. Ferd. 13. 
Ugyanott mély gyerekkocsi eladó. (T614) 

GYERMEKGONDOZŐNŐ, ki a háztar- 
tásban is segédkezne, kerestetik Bucures- 
tibe. Cim: Léb, Str. Elisabeta 55. (3202) 

SZORGALMAS, komoly és megbizható 
üzemvezető-gépészt, ki a fémipar összes 
ágában is perfekt, alkalmazunk. Előnyben, 
kik vegyiüzemnél és vasesztergánál dol- 
goztak. Bádogoslemez-ollót (Schlagscheere) 

2) megvételre keresünk. Ajánlatok: „"Vegy- 
ipar" jeligére Nova céghez, Str. Memo 
randului 16. (=8675) 

HAZTARTAÁS minden ágában jártas fia 
tal gazdaaszonyt keres fürésztelep sür- 
gősen. Ajánlatok „Sürgős" jeligére a kiadó 
hivatalba. (3321) 

ÜGYES mindenest keresek bejárónőnek. 
Str. I. Maniu 36. (3294) 
MASAMODLEÁNYOK magas fizetéssel 

azonnal felvétetnek. Lónyai, Brasov, Str. 
Reg. Carol 36. (V 3287) 
KIFUTÓFIUT keresünk állandó mun- 

kára. Hermes menetjegyiroda, Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 13. (T 645) 

TANULÓLÁNYOKAT felvesz Salon 
Viorica, fehérnemüszalon. Regele Ferdi- 
nand 20. (P8712) 
MEGBEIZHATÓ takaritónőt keresek. Str. 

Jorga 3, II. udvar, ajtó 16. Tusi szalon. 

(T646) 

JÓ szakácsnőt keresek 5000 lej kaució- 
val. Ért.: Newyork portásánál. (3342) 

APOLŐNÖT felveszünk, ugyanott szo- 
balányt keresünk. Cim a kiadóban. (T 651) 

BEJÁROÖNÖT keresek reggel fél 8-1-ig 
Str. Jorga 6. Trafik. (3355) 

PERFEKT román irodakisasszonyt ke- 
resek, állomás közelében lakók előnyben. 
Cimet a kiadóba. (3361) 

TRAFIKBA egy románul tudó kisasszony 
azonnal fölvétetik. Str. Regina Maria 48. 
Jelentkezni hétfőn. (3363) 

KIFÜTŐT keres B. B. áruház. Cal. Reg. 
Ferdinand 20. (T 644) 

EGY cukorka gyártáshoz értő munkás, 
fiatal, erős, katonaviselt, kinek alapos is- 
meretsége van cukorka gyártásban Dropsz 
rox és töltéshez keres jónevü régi regátban 
levő cukorkagyár. „Lucrátor bonbonar" je 
ligére a Novaba kérek. Str. Memorandului 
No 16. (P8641) 
KISEBE LEÁNYKA jobb családból 

könnyü állandó munkára felvétetik. Bő- 

vebbeft Cal Decebal 2. tőzsde (38898) 
MEGBIZHATÓ minden házimunkát vál- 

laló bejárónőt azonnalra keresünk. Bartok, 
etr. Dima 4, emele.t (3392) 
GARANCIAÁVAL rendelkező román vagy 
magyar hölgyet trafik vezetésére jó fize- 
téssel keresek. Érdeklődni 1--2-ig Strada 
Gojdu 21. szám alatt. (3397) 

15-ikére. Értekezni Cal Regele Ferdinand 
14, II. em uccafelőli lakás. (3405) 

IEHETÖLEG cukorka szakmában beve- 
zetett helyi ügynököt keresünk. Referen- 
cia" jeligére. (3419) 

VASESZTERGÁLYOST felveszek, Fran.- 
cisc Schlezák Cluj, Str. St. O. Iosif 3. 

(3421) 

KISEBBE igényü leányt kenyérüzletbe 
felveszünk. Str. Baritiu 8. (3424 

KENYÉRELÁRUSITONŐ gyakorlattal 
biró felvétetik kevés garanciával. Strada 
Cipariu 24. (3425) 

KISZOLGÁLÓLEÁNYT. ki takaritást is 
vállal, felveszek. Jelentkezni lehet vasár- 
nap délelőtt 12 óráig. Keresztes Pedikür 
Szalon, Str. Duca 3. Select-mozi udvarán 
foldszint. (P8742, 

KIFUTŐFIUT és cipészmunkást felvesz 
Sábádus, Str. Dima 1. (P8735) 

ORVOSI laboratóriumbarn laboráns gya- 
korlónőt felveszünk. Cim a kiadóban. (T653 

EGY tanulóleány felvétetik, Zoica ka- 

lapszalon (P8756) 
ÖNALLÓ segédlányokat nunkakönyv- 

vel, tanulólányokat felvesz Wurczel szalon 
Str. Sulutiu 6. (3439) 

TANULÓT felvesz Rosenfeld női szalon 
Piata Carolina 3. Ugyanott eladó szép sö- 
tétkék kosztüm és 3-as szekrény tükörrel. 

(P8750) 
VARRÁSHOZ kézimunkához értő nő 

otthoni munkát kaphat. Jelentkezni Str. 
Duca 1, III. 3. d. u. 4-5. (P8748) 

ONALLÓ varrólányokat felvesz Szigeti 
szalon, Sir. Saguna 20. II. (P8747) 

KÜLÖNFÉLÉK 
NÖI kalapok formálása 20 lej, vasalása 

15 lej, Cal. Marechal Fech 92. emelet. 

FIATAL leány, kinek forgalmas helyen 
szépen felszerelt fényképészeti müterme 
van, társulna szakmabeli zsidó fiatalem- 
berrel. Leveleket „Komoly jövő" jeligére 
a kiadóba. (3204) 

FRANCIÁRA tanit kezdőket, haladó- 
kat, egyetemi vizsgákra előkészit Sorbon- 
net végzett urileány. Esetleg teljes ellá- 
tásért is. Leveleket „Sorbonne" jeligére 
a kiadóba kérek. (3201) 

kozik olcsón. Cal. Traian 61. Ritta,. (3340) 

KIRÁNDULOK figyelmébe 10 darab fi- 
nom friss sütemény kivitelre csak 15 lej. 
Cal. Regele Ferdinand 3. Udvari cuk- 
rászda. , (T 407) 

60 KG-os vasárut tartalmazó csomagot 
találtak. Jogosult tulajdonosa átveheti Str. 
Basarab 7. (3373) 

POJAR I10AN viz, csatornázás és vil- 
lanyszerelő elvállal bármilyen munkát ju- 
tányos áron. Ugyanott eladó két fürdőhen- 
ger jókarban. Str. Marechal Foch 91. Te- 
lefon; 11-59. 

PERFERKT mindenes szakácsnőt keresek 

GYAKORLOTT varrónő házakhoz ajánl- 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 14. 

JOBBKÉZRE bőrkesztyü elveszett, kér- 
jük a megtalálót, sziveskedjen 100 lej juta 
lom ellenében, Masaryk 7. Áronnéhoz el- 
juttatni. (3362) 
TANITOK olcsó áron masszirozni, pedi- 

kürözni rövid idő alatt. Keresztes, Pedikür 
Szalon. Str. Duca 3. Select mozi udvarán, 
földszint. (P8740) 

LAKÁST KAPHAT 
MODERN kenyérsütőde mellékhelyisé- 

gekke! és istálloval kiadó Str. Prof. Mari- 
rnescu 11. (3159) 
BELVÁROSI! KERTES URIHAÁZBAN 

teljesen átalakitva, AZONNALRA kiadó: 
2 szoba, konyha mellékhelyiségekkel. Bő- 
vebbet: Str. Gen. Dragalina 21. Háztulaj 
donosnál. Telefon 11-86. (T602) 
KIADÓŐ külön telken 3, vagy 2 szoba, 

konyha mellékhelyiségekkel. Str. Budai 
Deleanu 24 (3263) 
ELEGÁNSAN butorozott erkélyes szoba, 

fürdőszoba használatta kiadó. Str. Bob 13. et. I. 6. (3310) 
KERTES villában szép nagy parkettes 

szoba, konyha kiadó. Str. Regala 54. Érte- 
kezni Szabó Ferenc, Cal. Maresal Foch 7. 

(2917) 
KERTES villában különbejúratu szoba 

butorozva, vagy anélkül kiadó, esetleg há- 
zaspárnak. Str. Maiorescu 2. Meisner. 

(3279) 
KÜLÖNBEJÁRATU, kapualatti nagy 

szoba irodának, lakásnak alkalmas kiadó. 
Str. Reg. Maria 43. (3307) 
SZOBA konyha havi 550 fej, főuccában 
azonnal kiadó. Értekezni Aancánál. Si. 
Reg. Maria 43. (3308) 
KIADÓŐ két szoba komfortor lakás má- 

jus 15-től. Str. Bravilor 9 sz. Ugyanott 4 
m dupla üvegfal eladó. (189) 
BORPINCE nagy, száraz kiadó Vizve- 

zetékkel felszerelve, bármily célra alkal- 
mas. Cal. Decebal 13. (3815) 
SZÜTERIN vizvezetékkel raktárnak, mű 

helynek kiadó. Str. Memorandului 6, em. 
(P8688) 

BERBEADÓŐ 3 szoba, fürdőszoba és mel- 
lékhelyiségekből álló külön családi villa 
Str. Martiri Balaiu 1. (P8720) 
KETSZOBAÁS komfortos lakás kiadó ju- 

nius 1-től. Str. Bratianu 28. (3320) 
EGY üzlethelyiség Cal. Reg. Ferd. 108- 

110 alatt azonnalra kiadó. Érdeklődni P. Unirii 19. (Tö98) 
KIADÓ 2 szobás lakás, üzlethelyiségnek 

vagy irodának is alkalmas. Értekezni P. 
Unirii 19, sörcsarnok. ó97) 
55 HELYISÉGBŐL álló mühely azonnal 
kiadó. Piata Unirii 10. (T584) 
4 SZOBA, konyha, fürdőszoba komfor- 

tos parkettes lakás kiadó külön telken. 
Str. Uzina Electrica 9. Érdeklődni: Zsig- 
mond mechanikusnál, ugyanott. (3127) 
KIADÓ megfelelő helyiség raktárnak, 

vagy mühelynek. Str. Jasilor 10. (3124) 
KIADÓŐ földszinten nagyob helyiség 

irodának üzleti célra Str. Memoranduiut 4. 
(P8t91) 

GARZON lakás, szoba, elő-, fürdőszoba 
és egy szuterin szoba kiadó junius 1-ére. 
Str. Berde 3. (3194) 

1 NAGY szoba, konyha, speiz és egy 
szoba főzőkemencével kiadó. Sir. Horea 6. 

(3210) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 

uccai szoba fürdőszoba használattal kiadó. 
Str. Bob 13, L 6. (3328) 
MODERN komfortos garzon lakás uj 

házban kiadó. Str. Stroescu 20. (23330) 
2 szoba irodának kiadó. Str. Regina Ma- 

ria 48. Értekezni az Iliescu Bankban. Str. 
Regina Maria 42. 3382) 

csendes uri- KIADÓ butorozott szoba 
embernek. Str. Elisabeta 52, földszint 1. 

éPa092) 
FÉREGMENTES napos szoba, konyha 

kiadó junius 1-re. Str. Horea 13. 3802) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba bpbutoórozva 

vagy üresen kiadó. Str. Andrei Muresan 46. (3304) 
KIADÓ elsejére 2 szoba esetleg konyhá- 

val. Str. Cáp. Ignate 28. Ugyanott gyerek 
sportkocsi eladó. (P8724) 
KERTRE nyiló butorozott szoba olcsón 
kiadó. Cim a kiadóban (3337 
KÜLÖNBEJÁRATU földszinti parke tes 

butorozott szoba fayance mosdóval, fürdő- 
szoba használattal kiadó. Str. Aurel Vlaicu 
2 szám 37) 
TAGAS. világos gyárhelyiségek beltetü- 
leten kiadók. Str. Anton Panc. (3341 KETTÖS üzlethelyiség, bárminek megfe- 
lelő, kiadó. Str. Cernáuti 54. (T 649) 
URI családnál kertes lakásban fiatalem- 

ber lakást kaphat. Str. Bálcescu 17. (3360) 
LAKÁST KERES 

GYÁRHELYSÉEGET keresek bérbe, eset 
leg megvételre circa 200 négyszögméter. 

(3353) Cim a kiadóban, (P8705) 

.
.
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VIDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 leji 

Az UTÖBBI ÉVEK LEGSZEBB 
MUÜVESZI ÉLMÉNYE: 

Victorlz:z 

c. filmremek, főszerepben: 

ADOLF WOHLERUCK és ANNA 
NEAGLE. Premier ma, szombaton a 

select-MoOZgÓ-pan 

NEM JUTOTT ESZÉBE 
A nagy tudós bemegy a gyógyszer- 
tárba.. 
a- Legyen szives nekem adni egy ska- 
tulyában acidum acetylsalicylicumot, 
képlete: Co,, He, Ococh, amelyet az 

anhydium aceticumnak az acidumsali- 
ciumra való hatásából nyernek. 
- Szóval aszpirin tetszik? 
aAzt, azt, nem jutott eszembe a 
neve... 
é KITÜNŐ ELLENÉRV 
A csemegeüzletbe belép egy hölgy. 

- Kérem - mondja a tulajdonosak 

az elébb a kisfianumal hozattam innen 

egy kiló almát, de amikor otthon meg- 
mértem, láttam, hogy husz deka hiány- 

zik belőle. Hogyan lehet az? 
Nem tudom, nagyságos asszonyom 

Z feleli a kereskedő. A mérlegünk ki- 

togástalanul müködik. De talán méltóz- 

rAssék megmérni a kisfiát is. 

Üzgyeletes gyógyszertárak. Folyó 

hó 14-én, szombaton reggeltől 21-én, 

szombat reggelig a következő gyógy- 

szertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Dr. 

Hintz, Unirii-tér; Dr. Halász, Cuza Vo- 

da tér; Flohr József, Regele Ferdinand- 

uta és Diana gyógyszertár, Jorga-ucca. 

aldőjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Váltakozó 

ég, kisebb hőmérséklet emelkedés és 

derülés, helyi esők. 
Híázassági hir. Bakos Aladár hir- 

lapiró és Szukomer Gabriella ma 
dél- 

után öt órakor tartják esküvőjüket 
az 

alsóvárosi kéttornyu református tem- 

plomban Minden külön értesités he- 

A Botanikuskert hireiből. A tava- 

szi szép időjárás beálltával a Botanikus 

kertben az ugynevezett tavaszi virágok 

egész sereg változata látható, teljes v
i- 

rágzáspan Láthatók a japán csereszn
ye 

virágail, gyönyörü hortensiák, magno- 

Hák, jazminok, orchideák és más szebi 

nél szebb virágok. A délvidékek leg- 

szebb viráglátványosságai is megtekint- 

hetők a Botanikus kertben, amelynek 

tavaszi virágkülönlegességei határozot- 

tan érdemesek a megtekintésre. 

az Ipari Hitelintézet. A Tempo közlése 

szerint a sorecani-aghiresi szénbá
nyákat 

Manoilescu volt miniszter-tul
ajdonostól 

a rendezetlen kölcsönök f
ejében most 

átvette az Ipari Hitelintézet és a bá- 

nyák kitermelését a Petrosani 
rt. veze- 

tése mellett intézi. 

Kisiparosok és kiskereskedők üzleti 

könyveiket (Jurnal-Inventar)
 hitele- 

sitéssel ellátva e hónapban még be- 

szerezhetők, ugyancsak 
a 4 százalé- 

kKos adóbefízetéshez uj Stat nyom- 

tatványok 

BOROS 
papirkereskedésben.

 

riportlapjának legírissebb májusi s
zámát. 

tak, amelyben azt irja, ho-- Varb
alek 

István gyári tisztviselő, akivel 
hosszabb 

A sorecanii szénbányákat átvette 

megöl 
teljes vegyi szagtalanitás. „Polynea" 

POLOSKÁT ÉS MINDEN HÁZI FÉRGET 
a hires „Paragáz"! Féregtelenittesse lakását „Paragáz"-zal Utána 

100 százalékos biztonsággal 

sSir, Avram Jancu 16. A közegész- 

ségügyi minisztérium által engedélyezve. 

- Egy és félévre itélte a törvény- 

szék a szökevény katonát. A helyi ka- 

tonai törvényszék a pénteken megtar- 

tott tárgyalás folyamán egy és félévi 

elzárásra itélte Dumitrescu Steliant, a 

12-es vadászezred katonáját, aki meg- 

szökött ezredétől. Azután vasuti jegyet 

hamisitott és mikor hosszas keresés után 

a hatósági közegek elfogták és ezredé- 

hez hozták, nem tudott elszámolni azok 

kal a katonai felszerelésekkel, amelye- 

ket a szökés idején magával vitt. A bi- 

róság a szökésért egy évre, a jegyhami- 

sitásért négy hónapra és a holmik el- 

vesztése miatt pedig kéthónapi börtön- 

büntetésre itélte. 

A Márai felesége leszek mondja a 

„Magazin"-nak Tasnády Mária, a berlini 

UFA flmgyár kedvene magyar sztrája, ki 

nek a lap legujabb és legszebb fényképét 

is közli. Ezenkivül Lilian Harvey képe és 

számos aktuális társadalmi riport teszi szi- 

nessé a „Magazin"-t, Rajnay Tibor 

kitünően szerkesztett szinházi és irodalmi 

A 20 oldalas „Magazin - amely a meg- 

szokott izléses kiállitásban jelent meg - 

szinházi hirekről is tájékoztatja az olvasót. 

A lap 5 lejért az ország összes dohánytőzs- 

déiben kapható. Ezt a számot okvetlen vá-
 

sárolja meg és olvassa el. 

szerelmi bánatában öngyilkos lett 

az elhagyott nő. Lugojról jelentik: A 

Ferdinand községben levő fémipari vál- 

lalat és vasgyár munkásai a Bistra fo- 

lyó hullámaiból női holttestet halász- 

tak ki, amelyről megállapitást nyert, 

hogy Mozilkar Mária 32 éves, Ferdinand
 

községből származó nővel azonos A nő 

ruhájának zsebében bucsulevelet talál
- 

idő óta bizalmas bartáságban 
volt, sza- 

kitott vele, elhagyta őt és emiatt 
elke- 

seredésében dobta el magától az
 életet. 

A hatóságok az öngyilkosság 
ügyében 

folytatják a vizsgálatot. 

- Köszönetnyilvánitás. 

jóismerőseimnek és mindazoknak, kik sze- 

retett feleségem elhunyta alkalmával rész- 

vétüket kifejezték, ezuton mondok hálás 

köszönetet. Nichita János. 

- Az uj földesur előadásának sikere. 

Jókai halhatatlan regényének eselekmé- 

nyét Hevesi Sándor irta át szinpadra és
 5 

felvonásos gyönyörü szindarabot müvészi 

sikerrel hozta a napokban két izben is szin 

re a cluji Kolping Legényegylet müked- 

velő együettese Kiss László pompás ren- 

dezésében, többhetes előkészités után, nagy 

számu közönség előtt. Aunerschmidt tábor-
 

nok szerepében Kiss László a darab ren-
 

dezője adott kifogástalan alakitást. Her- 

min és Eliz, az öreg tábornok két ellenté-
 

tes természetüű leánya közül Hermint Grié
- 

ger Ibolya, a kész drámai szinésznő töké-
 

letességével adta. Eliz szerepét Finna Má
r- 

ta alakitotta. Kedves egyéniség. Vonzó 
já- 

téka, kedves, finom alakitása állandó tap- 
a 

Rokonaimnak, 

a bucurcsti Opera énekes- 
nője 

Május 18, szerdán: 

MANON 
Május 20, pénteken: 

FAUST 
löszerepeben lép ifel. Je- 

fsuck az Opera pénztáránál 

sot provokált. Dr. Grisák ügyvéd sz
erepét 

Bánhegyessy Sándor rutinos játéka, életet
 . 

Beszélő arcmimikája sikerrel oldotta meg
. 

Maxenpfutsch szerepében Györke Má
rton 

adott kiválót. Miss Natalie szerepébe
n Bar 

docz Mária tökéletes játéka sok taps
ot ara- 

tott. Özv. Pajtayné szerepét Fülöp
 Erzsébet 

sikerrel oldotta meg. CGaramvö
lgyi Aladár 

Baczoni Géza volt. Ügyes, kiforro
tt játéka, 

jó alakja megnyugtató jelenség. Otthon 

van a szinpadon. Kissé lámpal4-a 
volt Da-, 

niló Zoltán Garamvölgyi Adám
 szerepében, 

de a II. előadáson már ezt is leküzdötte. 

Sajgó Gyula Kampós kasz
nár szerepében 

váratlan remek alakitást adott és 
sok tap- 

sot kapott. Igen jó volt kezdő 
szerepében 

Bálint Géza mint Vak Mihál
y kondás. A 

mindvégig intrikus Straff szerepét kivá- 

lóan oldotta meg Király József. Kedves 

jelenség volt a Kis Gyuri szer
epében Vitán 

Béla. De sikerrel játszottak 
a többi sze- 

replők is: Novák János, Szappano
s Anna, 

Lath László, Stikkel Géza, 
Lévy József és 

Ma, szombaton a Royal 

Victor Francen a 

Kalandor" 
c. nagyszabásu filmalkotá

sban, mes- 

teri rendezés, nagysze
rü cselekmény. 

Előadások kezdete: K
alandor: 

slágermozgóban szenzá
ciós dupla müsor. 2 p

re- 

mierfilm 1 helyárért 

3.20, 6.20, 9.20. A vörös párduc: 5, 8, 11. 

A szezon legnegyotb s
ikerüű cowboy 

Elmje. A vöRöSs PARDUC. Bufalló 

Bill egyik legizgalmas
abb kalandja. 

Főszereppen: Gene Autry 
és Cham- 

pion, a csodaló. 

Marosán János. 

... 

Zsebmetsző kifoszt
ott egy kereske- 

dőt Predeal és Brasov
 között a vonaton. 

Gheorghe Faltas pr
ahovamegyei keres-

 

kedő bejelentette a pb
rasovi rendőrségen, 

hogy Predeal és Bras
ov állomások kö- 

zött a vonaton ismeretl
en tettes kilopta 

a zsebéből 25.000 le
it tartalmazó pénz-

 

tárcáját. Lipoveanu, 
a brasovi rendőr- 

ség igazgatója szélesk
örü nyomozást ve- 

zetett be a kereskedő
t megkárositó zseb 

tolvaj kézrekeritése é
rdekében. 

Hétfőn, kedden és 
szerdán vetiti a 

THALIA-mozgó Cha
rles Boyer és a- 

nielle Darieux legn
agyobb filmjét, a 

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Vasárnap életbe lép 
az uj menet- 

rend. Vasárnappal, má
jus 15-ével élet- 

belép a vasut uj hyári
 menetrendje, 

mely számos változ
ást jelent a vonat-

 

forgalomban. 

A nyolcadikos diákok vizsgatár- 

yai: A nemzetnevelésügyi mi
niszté- 

riumn közlése szeri
nt a nyolcadik liceu

- 

mi osztály tanulóinak 
vizsgatárgyai a 

következők: román, fra
ncia, történelem, 

földrajz Az irodalmi szakon emellett 

még a latin és a természettudomá
nyok, 

a természettudományi szak
on a fizika, 

kémia és mennyiségtan
 is. A miniszter 

ugyanakkor felhivta a 
kereskedelmi is- 

kolákat, hogy fokozot
t mértékben tanit- 

z 

sák a gyors és gépirást
. 

Az év legizgalmasabb premier cowW- 

boy filmjét vetiti vasárnap is a
 Thalia 

mozgó Rio grandei fantom. 

rTizenkilenc gyógyszertári 
enge- 

dély megszerezhető. A közegé
szségügyi 

minisztérium közlése szeri
nt 19 gyógy- 

szertári engedély üresedésben v
an és 

betölthető. 

A vIsszAvoNTAÁK AZ I
TALMÉ- 

RÖK NYELVVIZSGÁJÁRA VONAT- 

KOZÓ RENDELETET. Oradeáról je- 

lentik: A Kereskedelmi és Ipa
rkamara 

tegnapi ülésén Botezatu Gheor
ghe fel- 

olvasta Niculescu Ritznek, a 
bucurestii 

Kereskedelmi és Iparkamara 
elnökének 

táviratát, amely szerint a pénzügymi- 

hiszter megsenimisítette az italmérők 

nyelvvizsgájára vonatkozó re
ndeletet és 

az italmérőknek nem kell nye
lvvizsgát 

tenniök. 

Nazgy tüz Bucurestiben. A
 fővá- 

rosi Superlumen villanyé
gő-gyár felső, 

épités alatt álló emeletén tüz ütött ki 

és a tüz nagy pusztitást 
végzett. A kár 

több millió. A vizsgála
t megindult. 

A MacDonald leánya 
Bucurestiben. 

A fővárosból jelentik: Tegnap délután 

MacDonald volt angol 
miniszterelnök 

leánya Bibescu herceg
nő kiséretében re 

pülőgépen a fővárosba
 érkezett. 

Megtizedelték a láz
adó oresz ezred 

katonáit, Varsói hir
adás szerint Vladi- 

vosztokban egy szovjet 
gyalogezred fel 

lázadt A lázadást csa
k kinai zsoldos 

katonák segitségével t
udták leverni. he- 

ves torlaszharcok ut
án. A szovjet poli- 

tikai rendőrsége megto
rlásul megtize- 

delte az ezredet és e
nnek során 78 ka- 

tonát és 5 tisztet agyonl
őttek. 

Vasárnap még láthatja Marlene Diet- 

rich-t az „Angyal"-ban. Ragyogó toilet- 

tek. Pazar rendezés, Vetiti a Thalia 

mozgó. 
zozsa oletiaz 

- Lengyel pilóták Bucurestiben. Con 

stantaból jövet tegnap 15 lengyel repü- 

lőgép utnak indult Bucuresti felé, ké- 
sőbb aztán 9 Cernautiban vette utját, 

majd 6 a fővárosba ment. A lengyel pi- 
látákat mindenütt ünnepélyesen fogad- 

- Még mindig pusztitanak az áradá- 

sok. A legutóbbi napok nagy esőzései 

áradásokat okozva Basarábiában sok 

vasutvonalat megrongáltak. Ugyancsak 

sok forgalmi zavart okoztak az áradá- 

sok Tg. Jiu környékén 

A AGYONRUGTA A LŐ A SZEREN 

CSÉTLEN KISGYERMEKET. Megrázó 

tragédia játszódott le a közeli Sarmasel 

község határában. Moldovan Cassian fa 

lubeli gazdálkodó lova a mezőn még 

tisztázatlan körülmények között olyan 

szerencsétlenül rugta meg Ovidie Petie 

8 éves községbeli gyermeket, hogy an- 

nak feje a rugás következtében valóság 

gal szétroncsolódott. A tragikus módon
 

elpusztult kisfiu hottestét beszállitották 

a cluji bonctani intézetbe. A szeren- 

csétlenség ügyében pedig megindult a 

hivatalos vizsgálat. 

Franciaország erősen növeli hajó- 

hadát. Párisból jelentik: Canpinchi ten- 

gerészeti miniszter kijelentette a
 sajtó 

képviselőinek, hogy 1942-ben Fr
ancia- 

ország két legmodernebb fajtáju 
uj sor- 

hajóval fog rendelkezni, amelyek 
egyen 

ként 35.000 tonnások lesznek. A
bban az 

évben a francia flotta hadiereje 
50.000 

tonnával mulja majd felül az olas
zt és 

100 ezer tonnával a német ha
dihajóál- 

lományt Készül ezenkivül a hadihajó- 

műhelyben két, egyenként 35.000 
tonnás 

cirkáló, egy nyolcezer tonnás tor
pedó- 

hajó, hét tengeralattjáró és sz
ámos ki- 

sebb egység is. Az idei költségvetésben 

összesen 5 milliárd 700 millió frankot 

forditanak hajó épitkezésekre. 

- Bonyodalmak az amerikai héli
um- 

kivitel betiltása körül. Washingtonból 

jelentik: A német léghajók rés
zére szük 

séges héliumgáz kivitele kör
ül sulyos 

bonyodalmak támadtak. Roocsevelt el- 

nök és egyes katonai szakértő
k azon a 

véleményen vannak, hogy Ném
etorszá" 

számára nem lehet héliumgáz 
kivitelét 

engedélyezni, mert azt katon
ai célokra 

is felhasználhatja. Ezzel szemben más 

amerikai szakértők és szakem
berek azon 

az állásponton vannak, hogy 
a hélium- 

gáz kivitelének megtiltása azzal a ve- 

széllyel járhat, hogy Ame
rika felé tel- 

jesen megszünik a léshajó é
s az ezzel 

kapcsolatos kereskedelmi forgalom, 

mert Németország héelium
gáz hiján fel- 

tétlenül ezzel a megtorlással fog élni 

A bonyodalmak elintézése tehát nehéz 

fejtörőt okoz 
-0- 



.... JOESIEr 
Szabadlábra helyeztek, 

majd ujból ietari 
az erőszakos háziulaj- 

donost 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy csütörtö- 

kön este Boca Nicolae Pietroasa 2. sz. 
alatt lakó kőmüves megjelent a Iazului 
ucca 12. szám alatti házánál, ahol Lő- 
rinc Sándor nevü kereskedő-lakójának 
összes holmiját és butorát minden fel- 
mondás és előzetes felszólitás nélkül 
kitette az uccára. Az önhatalmulag el- 
követett kilakoltatás ügyében a rend- 
őrség közbelépésére a bazsáskodó házi- 
gazdát őrizetbe vették és kihallgatásá- 
nak befejezése után átadták az ügyész- 
ségnek. Az uccára kitett lakót aztán 
csak nagy munka után lehetett laká- 
sába visszatelepiteni, mivel a szivtelen 
házigazda ugy az ablakokat, mint az 
ajtókat az egyik szomszédjához vitte át, 
A szenzációs kilakoltatási ügy most uj 
fordulatot vett. Alig szabadult ki 
ugyanis az ügyészségtől Boca Nicolae, 
egyenesen haza a fáskamrába rohant, 
hatalmas fejszét vett a kezébe és hozza 
kezdett a ház lebontásához. Ugyanak- 
kor lakójának butorát és ruháját ujból 
az uccára hajitotta. A rendőrség bün- 
ügyi osztálya az ügyben ujabb erélyes 
vizsgálatot inditott, melynek során a 
törvényt semmibe se vevő Bocát ismét 
letartóztatta. 

felháborltó erkölcstelem 
merényicifeleacközségben 
(CLUJ) Felháboritó erkölcstelen me- 
énylet foglalkoztatja a feleaci csendőr- 
éget. Tegnap délben Bumbutiu Ioan 
atal falusi gazdálkodó erkölcstelen 

nerényletet követett el G. A. 12 éves 
falubeli leányka ellen. A magáról meg- 
feledkezett férfi déli 12 óra tájban be- 
ment a kislány szüleinek házába és a 
szülők távollétében erőszakot követett 
el a kislányon, aki segitségért sem tu- 
dott kiáltani, mert az emberi mivoltá- 
ból kivetkőzött gazdálkodó zsebkendőt 
dugott a kislány szájába. A szülők fel- 
jelentésére azután a csendőrség az elve- 
temült merénylőt nyomban őrizetbe 
vette és megkezdte a kihallgatását, 
amelynek befejezése után átadják az 
ügyészségnek. 

Megrenditő halálos szeren- 
csétlenség fFlorcsii natá- 

rában 
(CLUJ.) Megrenditő szerencsétlenség 

történt a közeli Floresti község határá- 
ban. Ganna Jánosné 32 éves asszony 
délután négy óra tájban kiment a So- 
més partjára, hogy a folyó vizében ru- 
hát mosson. Alig kezdett hozzá a mo- 
sáshoz, ráomlott a folyó partjának egy 
része és teljesen maga alá temette. A 
fiatalasszonyt a rázuhant földtömeg 
pillanatok alatt agyon nyomta. A sze- 
rencsétlen véget ért fiatal falusi asz- 
szony holttestét csak a késő esti órák- 
ban tudták a felriasztott falusiak kiásni 
a folyóba zuhant agyagréteg alól. A 
kiszállott hatóságok intézkedésére holt- 
testét beszállitották a cluji törvényszéki 
bonctani intézetbe. 

Halálosvégü munkabalecset 
Somecseniben 

(CLUJ.) Halálos kimenetelü baleset 
történt tegnap két óra tájban a some- 
senii polgári repülőtér egyik műhelyé- 
ben. Munka közben Gazdac Alexandru 

oztatták 

szakitotta a diplomáciai kapcsolatokat 
Angliával. Ugyanakkor 
nas elnök elrendelte a londoni mexikói 

külföldi kézen levő 
pek kisajátitásának ügyével hozzák kap 
csolatba. Hay külügyminiszter tegnap 

Jócsaládból szárm 
fiatai Deförői 

(CLUJ.) Veszedelmes fiatal betörőt tett ártalmatlanná a helybeli rendőrség 
bünügyi osztályának egyik tevékeny detektivje. Mára virradólag ugyanis letartóztatta az Avram Jancu-ucca 6. szám alatt Ndckel Alfred mediasi szár- mazásu 20 éves betőörőt. Nückei alig néhány hete szabadult ki a sighisoarai fogházból, ahol másfél évet ült betöré- ses lopásokért. A közbecsülésben meg- öregedett hivatalnok-szülőktől szárma- zó, de rossz utra tért fiatal betörő már kiskorában bekerült a helybeli kisko- ruak fogházába, ahol kisebb-nagyobb 

a Cluji rendőrség 

azó veszedelmes 
tett árialmatianná 
során 40 ezer lejt, ékszereket és egyéb 
értékes tárgyakat találtak nála, ame- 
lyek mind lopásokból erednek. Kihall- 
gatása során többek között azt vallotta, 
hogy a pénzt Sibiuban az egyik üzlet- 
hből lopta. A lopás elkövetése után az- 
után Kis Maria cluji rendőri felügyelet 
alatt álló nő társaságában több város- 
ban „látogatott el" ismerőseihez és vé- 
gül a sajamegyei Soimus községben a 
nő szüleinél nagyobbstilü eljegyzésfélét 
is tartott. A vakmerő és veszedelmes 
fiatal betörő kihallgatása lapzártakor 
még folyik és bünlajstromának össze- büncselekményekért elitélve 8 hónapot állitása céljából a nyomozást nagy töltött. Mostani elfogatásánál a motozás leréllyel folytatják. 

egyetemni 
p Cicio-uccában szolgá- 
rendőrőrszem arra lett figyelmes, hogy egy fiatalember eszmé- 

letlenül esik össze az uccán. A rendőr 
értesitette a mentőket, akik a fiatal- 

(CLUJ.) A Po 
latot teljesitő 

embert beszállitották a belgyógyászati klinikára, ahol az orvosok mérgezést 
állapitva meg, gyomormosást alkalmaz- 
tak. Eszméletretéritése után a fiatal- 
ember elmondotta, hogy Begaterio Alexandrunak hivják, a cluji egyetem 

Mexikó me 
Angliával a 

A Buna-PRajna-Maina csato 
Görina - A csehszio 

(PÁRIS.) Francia körökben 
váltott ki, hogy Petrescu Comn 
külügymi 

jó hatást 
en román 

niszter a genfi népszövetségi 
tanácsüléséen azt javasolta, hogy a nem 
zetközi szellemi együttmüködés kérdé- 
sében a francia kormányt kérjék fel 
egy idevonatkozó nemzetközi diplomá- 
ciai értekezlet összehivására A javas- 
latot elfogadták és Bonnet külügymi- 
niszter külön köszönetet mondott Pet- 
rescu Comnennek a javaslat előterjesz- 

szerint Göring 
legutóbbi beszédében bejelentette, hogy 
a legrövidebb időn belül megépitik a 
Rajna-Majna-Duna összeköttetését le- 
hetővé tevő csatornát, ileltve vizi vona- 
lat. Ugyanakkor Bécsből jelentik, hogy 
dr. Rehrl Ferenc volt salzburgi tarto- 
mányfőnököt az osztrák politikai élet 
egyik multbeli ismertnevü vezérét, hi- 
vatali mulasztások gyanujával letartóz- 
tatták. 

Sulyos ellentétek Anglia és Mexi- 
t 

Mérgezett bort ivott a cluj 

kapcsolatokat 

törvény alapelvei 

hogy London milyen 
lyezkedik Mexikő dönt téséért és a Franciaország iránti rokon- ben. szenv ujabb bizonyságáért, 

Hodzsa rádióbeszéde Megépitik a Duna-Rajna csatornát ; , PRÁGA,) A legujabb hiradás szeri (PÉCS) Lnzi hiradás r egül ek zerint a kisebbsé 
lat elkész 
jus 20- 
ekkor i 
alapelveit 
jelentik, hog 
kihallgatást 
külügyminiszternél 
tudják, hogy a csehszl 
mánya nevében a legu 

részéről kért tájékozt 

; 

hallgató 
hallgatója és mindössze egy pohár bort 
ivott meg, amely után rendkivül rosz- 
szul kezdte magát érezni és eszméletle- 
nül esett össze az uccán. A rendőrség- 
nek az a feltevése, hogy a fiatalember által elfogyasztott bor hamisitott va 
mérgezett volt. Ezért meginditotta a 
vizsgálatot annak megállapitása érde- 
kében, hogy az egyetemi hallgató hon- nan vette, vagy kapta azt a pohár bort, 
amely sulyos rosszullétét okozta. 
. 

sszakitotta 
diplomáciai 

rna épitését jelentette be 
vákiai ui kisebbsesi 

látja az Augliával való diplomáciai vi- szony megszakitását és londoni követé- nek visszarendelését Washingtonban a hiradás nagy meglepetést keltett és a helyzet további sulyos kiélesedésétől tartanak. Az amerikai kormány közveti teni szeretne a két ország között, de egyelőre az időpontot erre még nem látja alkalmasnak, mert nem tudja, 
álláspontra he- 
ő lépésének ügyé 

gekre vonatkozó törvényjavas 
ült. Hodzsa miniszterelnök má- 

án a rádióban beszédet tart és smerteti az uj kisebbségi törvény 
Ezzel egyidőben Rómából 
y a római csehszlovák követ 
kért és kapott Ciano 

Beavatottak ugy 
ovák követ kor- 
tóbbi német-olasz 
szlovákiát érintő 
atást. 

árgyalásoknak Cseh 

kó között 

(MEXIKŐ.) A mexikói kormány meg 

pedig Carde- a 

követ azonnali visszahivását. A megle- dunk hálás köszönetet. A gyászoló Kop- pő elhatározást a nemrégiben történt Pándy-család. 
mexikői kőolajtele- k 

noknak, 

tek és részvétüket kifejezték 

rendeznek Catedralei 7 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazon roko- 
jóbarátoknak és ismerősöknek, kik Koppándy Lajos temetésén részt vet- 

, ezuton mon- 

Vasas teadéután. A cluji vas és famun- ások vasárnap este 7 órakor teadélutánt 
sz. alatti otthonuk- ban. meehanikusra zuhant egy nagy vasda- délután megjelent a mexikói angol nagy - Autóbusz kirándulást rendezünk 

rab, amely fején és a hátán sulyosan követnél, akinek átadta kormánya vá- Pünkösdkor a Ghilcos tó megtekintésével 
negsebesitette. A Szerenc sétlenül járt 

szerelőt a vállalat egyik gépkocsiján ] zékre, amelyben a londoni kormány eré beszéllitották a kiinkkára, Ütközben renei megvükgette a 810 enágy ezó azonban kiszenvedett. 

laszjegyzékét a legutóbbi 

zött a mexikói angol alattvalókat ért 

angol jegy- a 

károk megtéritési összegéből esedékes . . . 214 részleteket, Ez az összeg még ez évi ja- V 
- Eöldrengés pusztitott Ausztráliá- i é Ala ban. Sidneyből jelentik. Uj Guinea kenuár elsején esedékes lett volna Hay A leti partvidékein földrengés pusztitott. 

Salamoa kikötőjét szökőár lepte el. Szá- mos ház romba dőlt. Az áldozatok szá- ma még ismeretlen, válószinüleg azon- 

e 

a 
b 

külügyminiszter a kihallgatás alkal 
val a megfelelő részletek fejében 361 

mexikói angol nagykövetnek és ugyan- 

má- 

le 
zer pezőról szóló csekket adott át a 

ni kkor közölte, hogy Angliának az utób- 
-0 g 

i időben tanusitott barátságtalan ma- 

sza 400 lej. Bővebbet Szenkovits 
nu 16. 

kedésért életfo 

országban elit 

kémkedésért 

egy lengyel di 
nő, kicserélését el 

Sumuleu-i (j. Ciuc) bucsura. Oda, visz- 
nál, Rudea 

- Kiadták Lengyelországnak a kém- 
gytiglani fegyházra itélt ielopolska gróinőt. Varsóból jelentik: t 

német hatós 
élt német állampolgár el- ! 
ák Lengyelországnak 
nemrégiben életfogytigla- 
itélt Vielopolska grófnőt, 
plomata feleségét. A gróf- 

nében kiadt 

fegyházra 

g 

ták. 

tott a leomló föl 

ágok tegnap két Lengyel gazdálkodó követ 
aáajtömeg vala 

ország és Len 
hiradás szerin 
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ZARTKORU 

Táncos délután 
x örben Katolikus 

VASÁRNAP D. U. 5 ŐRATÓL ESTE 10 ORAIG. 
Sumy ritmikus zenekar, 

- SULYOS SZER 
A HOIÁBAN. A Ho 
turul-ucca 32. számu 
licska Florian vizve 
dona, a legutóbbi es 
ben egy alámosott nagy kőszikla zu- hant, amely a házat erősen megrongálta. Egy kisfiu életét csak a szerencsés. vé- letlen mentette meg. A környéken a lakók nagy riadalomban élnek, mert attól tartanak, hogy az esőzések követ- keztében még további föld- és szikla omlások várhatók. 
- Sulyos autóbalese 

Sulyos kimenetelü a 
Cluj határában fekvő Zöldsapka ven- déklő közelében. A 163. Bucuresti rend számu gépkocsi elütötte az uttesten ha- ladó Gerőci Mártonné Capusul-Mic községbeli asszonyt, aki a fején, ballá- bán és az arcán sulyos sérüléseket szen- vedett. A kihivott mentők a falusi asz szonyt sulvos állapotban szállitották be a sebészeti klinikára, ahol azonnal mütétet hajtottak végre rajta. A gázoló soffőr ellen a hatóságok meginditották az eljárást. ! 
- Az Ipari Hiteli 

ta a kamatlábat. 
mérsékelte a vissz 
lábat, az Ipari Hi 
lékra szállitotta le 
matot. 

Németország fokozottabban kihasz nálja Ausztria ipari erejét. Linzből je- lentik: Az uj nagy ipari üzemek alap- kőletételi ünnepségein, amelyeket Gö- ringről neveztek el, a német gázdasági diktátor kijelentette, hogy minden vo- nalon hatalmas arányu gazdasági ujjá- épités fog megindulni az ipari, keres- kedelmi, hajózási, bányakihasználási stb. életben. A Harmadik Birodalom ugyanis az eddiginél sokszorosan na- gyobb mértékben kivánja kihasználni Ausztria nagy gazdasági kincseit és munkalehetőségeit. Azt akarjuk a mondotta Göring, hogy Ausztriában is- meretlen fogalom legyen a munkanél- küliség. 
Távrep 

gyelországba 

ENCSÉTLENSÉG 
ia erdő alatt a Vul- 
házra, amely Her- 
zetékszerelő tülaj- 
őzések következté- 

utóbaleset történt 

ntézet is leszállitot- 
Miután a Jegybank 
leszámiítolási kamat- 
telintézet is ? száza- 
az általa szedett ka- 

ülés Délamerikából Len- 
. Makovski őrnagy vVezeté- sével öt lengyel repülő indult utnak, hogy egy uj repülőgéppel tegye meg a délamerikai Kaliforniából Varsóba a lő és félezer mérföldes utat. 

-Egy francia repülőnő 
javitási kisérletbe kezdett. 
lentik: Elisabeth Lion piló 
az istresi repülőtéren felszállott, hogy megdöntse Amelie Earhart 3939 kilo- méteres távrekordját. 

A BUDAPESTI RÁDIÓ KÖZVE. TI7I MUSSOLINI BESZÉDÉT. Ma délután 5 óra 15 perckor a budapesti rádió magyar nyelven közvetiti Musso- 
Igy Harsányi 

világrekord 
Istresből je- 
anő tegnap 

lini genovai beszédét. 
Gizi meséi elmaradnak. 
- Elhalasztották a Balti-államol külügyminiszteri értekezletét. Rigábó jelentik: A Balti-államok külügyminis tereinek május 19-ére tervezett érte kezletét a nemzetközi helyzetre val. tekintettel későbbi időpontra halasztot 

- Négy jugoszláv falusit agyonsuj- 
dréteg. Belgrádból je- 
községben négy falusi 
fejtett. Munkaközben történt és az aláhulló föld- mennyit agyon nyomta. 

- ELégiforgalom indul meg Magyar- 
gyelország között Varsói 
t Magyarország és Len- 

ik: Svilajnaz 

öldomlás 

atartása miatt az elnök indokoltnak m 
őkelő lengyel körök 

ár régen szorgalmazták. légiforgalom. 
yelország között rövidesen megindul a 

t Cluj határában. 

.
.
.
.
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„Ha valamely előre nem látható ha- 

talom meg nem változtatja a dolgok me- 

netét, Európa százegynehány esztendő 

mulva vagy kozák, vagy germán lesz..." 

Szent Ilona-i fogságában mondotta e 

Kassandra-jóslatot a hatalmát vesztett 

Napoleon tábornokának: Bertrand gróf 

nak, A jövőbelátó lángész szavait kisér- 

Irta: HALASZ JÖZSEF 
államokban intenzivebben szerezhesse 
be és ugyanakkor kész ipari termelvé- 
nyei számára is piacokat biztositson. 

A gazdasági előretörést pedig előbb 
mindig a politikai térhóditás előzi meg. 
Az uj német rezsim propaganda-szer- 
vei kétségenkivül kitünően munkálko- 

met nép utja 

/ 

méter területet 60.009 lakossal, a Nép- 

szövetség ellenőrzése alatt álló függet- 

len Danzigot 330.630 lakossal A béke- 

kötés után tehát a később visszacsatolt 

Saar-vidékkel együtt összesen 470.747 

négyzetkilméternyi területe, 65,340.000ne 

lakosa maradt Németországnak A be- 

méternyi területével és 6,759.524 lako- 

u 
ARAMVONAL 
A német birodalom a formaruha al- 

kalmazásában egy lépéssel megelőzte a 
világot Nemcsak a diplomaták kaptak 
uj és az eddigi divattól elütő egyenru- 
hát, hanem az ujságirók is. Az egyen 
ruhás ujságiró kétféle jelleget képvisel. 
Az egyik az, amit eddig is megkapott 

kebelezett Ausztria 83.843 négyzetkiló- - 
azzal a karszallaggal, amelyre a Pre- 
se „sajtó" volt rányomtatva. A má- 

, za sér- nak. Jóelőre megdolgozzák a talai ; ; 1 dalt aratótt. Otte-ávála j 

teties bizonyossággal kezdik igazolni az sazdasági remegdolgozzák a tali
tk : sával 554.590. négyzetkilóméterre és 72 zépkori német-római császarsape. elleg

 

események. Kozák veszedelemről ugyan Céjkitüze : A A millió 099.524 főnyire emelkedett a bi- fogva az évszázadok sodráb 
i 

nem lehet szó, de a területében, népes- ekitüsések kz zikelatüsk i rabó
 rodalom uj területen, illetve lakosainak vé emiett a német ftgdzlomi natára 

ségében, katonai erejében és tekintélyé- 
lélekszáma. ! belül a különböző törzsekből származó 

jes erővel azon fáradozott, hogy a közép 

európai, különösen a dunamenti álla- 

neklett. Viszont a németek mégis ke- 

resztülvitték, hogy a Konstantinápoly- 

seinek ujra való felélesztését jelenti, évig tartó bizonytalanság után Habsbur
- 

hogy ezt az ügyes diplomatát küldték a g
i I Rudolfot (1273-1291) ültették a 

, eklntelye az a gondola i bi - 

ben döbbenetes módon megerősödő né- k hdolat hogy az aot pigoda 5. és hatalomra törő főurak miatt. Az 

: met birodalom máris akkora tulsulyt medencében, Nemzetgazdászok és poli- Nem hiába állapitja meg az angol gyrfe jobban megerősödő német csá- 

e jelent egyelőre Közép- és a ükusok ugy képzelték el, ho
gy egysé- sajtó, hogy Európa uj átalakulás előtt SZarag a. hatalma 

tetőfokán álló pápa- 

számára, amelynek az itt élő népek kü- ses vámhatárokat létesitenek egyrészt a áli. A szemünk előt
t lepergő jelenségek sággal is összeütközésbe került. IV. Hen- 

ité lön-külön semmiképpen sem tudnak hémet birodalom, másrészt az osztrák ből sok mindenre következtethetünk, rik császár például (1056-1106) kemény 

ellentállni A gyarmataitól megfosztott magyar monarchia, valamint a többi du- Nem beszélve
 a kavargó középeurópai harcokat vivott VII. Gergely pápával a 

ta. s jórészt piacait is elveszitett par exce- naj államok: tehát az akkori Szerbia, eseményekről, a gondolkozók számára világi hatalomért. Ezt a mérkőzést az 

vé lence nagyipari német birodalom szá- Bulgária és Románia között. Német ugyancsak sokat jelentő jelenség, hogy investitura-küzdelmek néven ism
eri a 

a mára - legalább egyelőre - csak Kö- sSzempontból kétségenkivül roppant je-
 Papent Németország volt bécsi követét világtörténelem Közben az idők folya

- 

ert zép-Európa s különösképpen a Duna- jentősége lett volna e terv kivite
lének Ankarába helyezték át nagyköveti mi- mán különböző törzse

kből származó csa- 

E medence vonulata felé kínálkozik leg- annál is inkább, mert nagy mértekben nőségben. Papennek kétségenkivül nagy ládok kerültek a német-római császári 
a inkább politikai - s ami még ennél is elősegitette volna a K

elet felé való elő- szerepe volt az osztrák ÁAnschluss előké- tr
ónra. A folytonos küzdelmek a teljes 

fontosabb - gazdasági érvényesülési retörés lehetőségét. A „Drang nach Os- szitése körül. A
 világháboru során egy romlás szélére sodorták a birodalmat. 

Aa. lehetőség. Hogy a legutóbbi római ün- ten e koncepció irány
vonalát jelezte. ideig mint összekötő tiszt a török vezér- Volt idő, amikor (1254-1273) két ki- 

ta nepségek során Hitler és Mussolini mi- Az egységes középeuróp
ai vámhatárok karhoz volt beosztva. Ebben az időben rály is uralkodott Németországban. 

en ben állapodtak meg, pontosan nem tud- terve az osztrák és magya
r és más érde- jelentős kapcsolatokat szerzett A har- Cornwalli

s Richard és Castiliai Alfons, 

i ható Egy azonban bizonyos: a harmadik kel államférfiak ellentállásán megfe- madik birodalom távolkeleti célkitüzé- de rendet teremteni ők sem tu
dtak 19 

la- birodalom, amely már esztendők óta tel- 
a 

mokat mennél erősebb szálakkal maga 

mellé füzze, most még nagyobb lendü- 

lettel tör régi célja: az Európa s külö- 

nösen Közép-Európa fölötti gazdasági 

és politikai hegemónia megszerzése felé. 

Schacht beszéde, amelyet a bankárok 

értekezletén mondott nemrég, élénken 

bagdadi vasuti vonal épitésének kon- 

cesszióját a török kormánytól megkap- 

ják. Ennek a koncessziónak a megszer- 

zése volt talán az utolsó lökés arra, hogy 

Anglia mindenképpen megszervezze a 

német világhatalmi előretöréssel szem- 

ben az antant cordialet. A kirobbant vi- 

lágháboru azután jóidőre véget vetett 

nem nézi tétlenül a német diplomácia 
törökországi előretörését és gazdasági 

török tővárosba. Anglia természetesen trónra. "7 

A vallási és gazdasági különbségek az 

eszközökkel igyekszik Berlin eredmé- évszázadok során egyre nagyobb 
ellen- 

nyeit gyöngiteni. A „Financial Times' 
téteket támasztottak a birodalom ha- 

jelentése szerint török bankárok egy idő tárai között. hel: 

óta Londonban tárgyalnak nagyobb köl- hogy 
V. Károly császár, - aki tudvale- 

csön folyósitása ügyében. 10 millió font- vőleg 
spanyol király is volt - a legerő- 

A helyzet odáig fajult, 

megvilágitja azokat a módszereket, ame a német birodalom 
európai és keleti ha- sterlingről van szó, de Anglia valószinu

- szakosabb eszközökkel sem tudta meg- 

lyet a nemet birodalom a maga hatalmi talmi törekvéseinek Ugy láts
zott. hogy leg nagyobb áldozatoktól sem fog vissza akadályozni a gaz

dasági viszonyok ál- 

érdekében alkalmazni jónak lát. a szinte teljesen elvérzett német nép riadni, csakhogy törökországi érdekeit tal követelt reformáció előretöré- 

2 egyhamar nem fog megint hatalmi célo-
 az eleven és fürge németek előretörésé- sét. A 

reformáció terjedése nyomán 

Ime Schacht szavai: „A mi uj gazda- kat maga elé tüzni N
éhány messzire- vel szemben megvédelmezhesse A leg- lán

golt fela 30 éves háboru (1618-1648) 

sági terveink nem a kiasszikus elméle- látó politika
i és gazdasági szakember - közelepbi jövő tehát 

valóban igazolni amely a Westphaleni békében meghozta 

ten épültek fel. A nemizetközi kereske- Norman Angel, Keynes, C
aillaux stb. - fogja az angol sajtó prognózisát: Európa a Te ormáció teljes elismerését. Csak- 

delem jelentékeny részét szükségleteink azonban föli
smerték a szörnyü terheket és a Közelkelet uj átalak

ulás előtt áll. hogy e borzalmas háboru nyomán a né
- 

hez alkalnaaztuk. A mai korban a gaz- jelentő versaillesi békeszerződések ve- A német nép roppant életer
ejét és szi- Imet birodalom is teljesen elvérzett 

dasági élet menetét az államnak kell szedelmét és többször hangoztat
ták a vósságát bizonyitja ez az ujabb előre- és valósággal részeire bomlott. Fran- 

vezetnie, mert minden más elvekre ala- várható követke
zményeket, Sajnos nem törés. A századok sodrában nem 

egyszer ciaország, amelyet ebben az időben 

pitott elmélet csöődöt mondott." Igen: az hittek nekik. 
voly kemény próbára téve a német biro- Richelieu bibo

rnak és később Mazarin 

uj Németország - bár Schacht további 
4. dalom, de a germán életerő mindannyi- kormányzott, mi

nden erejével elősegi- 

szavai szerint a személyes kezdeménye- A csoda mégis megtörtént: a földre- szor átsegitette 
a veszedelmeken. tette az egységes német birodalom szét- 

zésnek is helyet biztosit - elsősorban gázolt német
 birodalom uj erőre kapott 

6 darabolását. Ebben az időben szakitot- 

az államilag irányitott anyagbeszerzés- és fiata
los lendülettel szökkent megint A német nép története a messzi ókor- ták el a németektől Elszász-Lotharin- 

fe és áruelosztásra helyezi a fősulyt. talpra. És most már jóval határozottab
- ba nyulik vissza. A különböző törzsek- giát is. Ezt a 

két tartományt tudvalevő- 

Csak természetes, hogy az uj módszert ban köve
teli gazdasági és politikai érvé- ről először Tacit

us római történetiró em- leg csak az 1870-71-es 
francia-német 

mindazokban az államokban is bevezet- nyesülését a Duna-medencében és azon lékszik meg Germania cimű mun
kájá- háboru győzelmes befejezése után sze- 

ni igyekszik, amelyek gazdasági és po- tul a Keleten, mint bármikor azelőtt. ban, Egészséges és tiszta erkölcs
ü em- rezték vissza a németek 1871-ig az 

litikai függőségbe kerültek vele. A du- Az Ausztriával meggyarapodott német bereknek 
jellemzi őket. A germán tör- egyes tagállamok teljese

n önálló, füg- 

nai államok jórésze már ebben a hely- biroda
lom ma népességében és területé- zsek a megin

duló népvándorlás első hul getlen életet éltek
. Páris bevétele után 

zetben van. A német konjunkturakutató ben sokkal jelentékenyebb, 
mint a vi- lámai voltak s egyre nagyobb erővel azonban Bismarck ujra egyesitette az 

intézet hivatalos kimutatása szerint az lágháboru előtt 
volt Ime néhány adat: zudultak a római birodalomra, amelyet elkülönült részeket és megint megte- 

árucsere a német birodalom és Magyar- A német bir
odalom régi területe 540.857 végül is romba döntöttek A germán remtette az egysége

s német birodalmat. 

ország, Jugoszlávia, Bulgária, valamint négy
zetkilóméter és lakosainak száma törzseket először Nagy Károly frank k

i- Az uj állam első császára Frigyes Vil- 

Görögország között egyetlen esztendő 67,790.000 volt, Ez a terület és a la
kos- rálynak sikerült egységbe fogni. De ha- 

mos porosz király lett. Mint előzőleg 

folyamán szinte megduplázódott. Igy ság lélekszáma 50 esztendő leforgása lála után felbomlott a birodalma. Utó- megirtuk, 1871-től 1914-ig a birodalom 

például: 1937-ben Magyarország kül- alatt jelentékeny változásokon ment át
. dának: Jámbor Lajosnak fiai ugyanis a l

akosainak száma szinte megháromszo- 

kereskedelmének Al százaléka, a bul- 1816-tól 1871-ig 25 millióról
 41 millióra verduni szerződésben (843. Kr. 

u.) egy- rosodott és iparban, kereskedelemben, 

gár külkereskedelem 47 százaléka, a ju-
 emelkedett a lakosok száma, mely 1900

- más között felosztották a birodalmat. tekintélyben 
és hatalomban a legelső- 

goszláviainak 35 százaléka, a görögor- ban 
56, 1910-ben már 65 millióra növe- Vastag K

ároly (876-887) még egyszer rendü világbi
rodalmak közé emelke- 

ságinak 32 százaléka kizárólag Németor- kedett. 1
919 junius 28-án lépett érvény- egyesitette Nagy 

Károly országát. de dett. Az Angliával való gazdasági és po- 

szág felé irányult A magyar, bolgár és re a versaill
esi békeszerződés, amelynek később az egyes része

k véglegesen kü- litikai versengés végül is a több, mint 

a jugoszláv export hétrőlhétre ugrás- alapján Franciao
rszág részére át kellett lönváltak, Igy fe

jlődött ki Német-, Fran négy esztendeig t
artó borzalmas véron- 

szerüen emelkedik. Viszont, ha tudjuk, engedn
ie Elszász-Lotharingiát 14.322 cia- és Olaszország A jelenlegi német táshoz vezet

ett. A békeszerződések ret- 

hogy a német birodalom nem készpénz- négyze
tkmnyi területtel és 1,709.749 birodalom és a német királyság tul

aj- tenetes terheket róttak az amugy is elég 

zel, hanem ipari termelvényekkel fizet, 
főnyi lakossággal. Lengyelország részére 

donképpeni megalapitója a szász törzs- 
gé megcsonkitott birodalom népére. A

 

elképzelhetjük, hegy milyen jelentő- összesen 46.142 négyzetkilóméter 
terü- ből származó Madarász Henrik (919- dolgok alakulása azonban ugy hozt

a ma 

sége van ezeknek a gazdasági kapcsola- letet 3,854.961 lakossal. Dánia részére 936). Az ő uralmát 
valamennyi törzs el- gával, hogy a német 

nép megint uj erő- 

toknak különösen azokra az államokra 
Schleswig-Holstein északi részét: 3993 

ismerte. Henrik kemény csatákat vivott 
re kapott és frissebben és hatalomra 

nézve, amelyek számára más irányok nég
yzetkilóméter területet, 166.348 la- a magyarokkal is. Fiát, Ottót (336- éhesebben, mint valaha: 

lázas ütemben 

felé nem igen kinálkoznak áruelhelye- koss
al, Csehszlovákia részére Felsőszi- 973) még atyja életében választották alakitja jelen és jövendő történelmét. 

zési lehetőségek. A német birodalom léziából 316 négyzetkilóméter 
területet meg német királynak Megfékezte 

a ha- Ez a fordulat azonban sulyos megpróbá
l 

mindenképpen arra törekszik, hogy 48.446 lakossal, Belgium részére Eu
pen talomra törő hercegeket és Augsburg tatást jelent Középeurópa s

 különöskép- 

nyersanyagszükségleteit a Duna-menti lés Malmedy vidékén 1036 négyzetkiló- 
mellett a magyarok fölött is nagy dia- 

lpen a Dunamedence népeire. 

Sch avtz sucen Strada Revina Maria Mo. 14. 



majd ulból fetarióztattak U7Z cerőszakos háziulaj- 
donost 

a. ye .. 

Szabadlábra nelyezték, 

(CLUJ,) Jelentettük, hogy csütörtö- kön este Boca Nicolae Pietroasa 2. sz. alatt lakó kőmüves megjelent a Iazului 
ucca 12. szám alatti házánál, ahol Lő- 
rinc Sándor nevü kereskedő-lakójának összes holmiját és butorát minden fel- lena Marla 4 
mondás és előzetes felszólitás nélkül 
kitette az uccára. Az önhatalmulag el- eladó. Cal. Traian 17. 

.... .......................... 

ÖCSKARUHAKAT télikabátot veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok Grün 
feld. Str. Regina Maria 14. (3142) 

KÜLÖNFÉLE használt butorok eladók. 
Str. Clemenceau 3. Bodega. (3233) 

ELADOK holdas és nagyobb kertek és 
teszántók dr. Ciubanu-féle birtokból Dom- 
bibul Rotund felett, Értekezni dr. Odestia- 
du Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. Regi- 

í (2919) 
MÉLY gyermekkocsi igen jó állapotban 

(3228) 
sürgő- MODERN puliturozott iróasztal követett kilakoltatás ügyében a rend- 

őrség közbelépésére a basáskodó há-- 
gazdát őrizetbe vettál-aere Kiszolgálok, 

hak has--asaeresz. Cluj, Regele Ferdinand 

Tlsen eladó, Cal. Regele Ferdinand 18. Papp 
kályhásnál. ! (3230) 
HASZNÁLT ruhákért legmagasabb árat 

114. (VT á491) fizet a „Balcan bazár", Str. I. Maniu 6. 
(T629) 

M lé dődöt az EBÉDLŐ-és hálóberendezés, más buto- 
C CI olcsó rok, vegyes holmik eladók. Str. Regala 

- 10-a, emeleten. (3132) 
Boldogok leszünk, Centrifugal, 1500, VILLA sorban házhely eladó Str. Bra- 

Független asszony, 35 éves hivatalnok, vilor. Cim: Telefon: 32-85. (3236) 
Hátha egymásra találunk, Iparos, Ismeret- 
len, Középkoru özvegyasszony, Kötél, Ke- 
délyes, 2-300, Licenciata, Megélhetést biz- 
tositó, Magányos urnak, Megértő, Motor, 
42 éves, Páratlan, Pünkösdi rózsa, Sürgős, 
Szórakozni vágyom, Verőfényes, jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 

lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

2 ÖRA ALATT villanyondo- 

FÉRJMEZ adnám csinos hugomat 30-40 
év közötti jól szituált kereskedőhöz. Tel- 
jes cimü leveleket „B. 50.000" jeligére a 
kiadóba kérek. (V T 638) 

KÖZÉPKORU 5000 havijövedelemmel, 
berendezett lakással rendelkező özvegy- 
asszony házasság céljából keresi hasonló- 
koru jövedelmü intelligens izr. férfi is- 
meretségét. Leveleket „Egyedül unalmas' 
jeligére e lap kiadójába. (3157) 

KERESEK női partnernőt Magurai hava 
si üdülésre junius, juliusra. Ajánlatot „Ba 
sedowos nő" jeligére kiadóba. (2871) 
HÖLGYEK FIGYELMEÉBE! Leggaran- 

táltabb villany és villanynélküli ondolá- 
lások. Mind első bevezetője és szaktanfolya 
mot végzett külföldön. Müvészies hajfes- 
tés tizennyole árnyalattal, Inocaminnal 
csak nálam eszközölhető. Mussa, Piata 
Unirii 23. (T495) 

KÖZÉPKÖRÜ gyermektelen özvegy bá- 
dogosmester herendezett mühellyel házas- 
ság céljápból megismerkedne hozzáillő öz- 
veggyel vagy hajadonnal, kinek hatvanezer 
lej készpénze van, vagy a szakmából üzem 
ben lévő mühelye van. Leveleket „Csak 
komoly levélre válaszolok" jeligére a 
kiadóba kérek. (VT628) 

35 éves hivatalnok kérem a gyermek ér- 
dekében adja le cimét „Nemes lélek" jeli- 
gére. (3270) 

FIATAL 34 éves, saját üzlettel és 300 
ezer lej értékü ingatlannal rendelkező ön- 
álló iparosmester, keresi házasság céljá- 
ból hasonló vagyonnal biró urinő isme- 
retségét. Leveleket „Barna a zsánerem" 
jeligére a kiadóba kérek. (3288) 

ADAÁS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban, gyémánt és brilliáns köveket 
allandóan veszünk, Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

VAN eladó, beraktározandó butora? Leg 
előnyösebben veszek, eladok mindenféle 
butorokat. Butorraktár, Calea Victoriei 25. 

(2398) 

Utlevél és 
vizum nélkül 

anol 
cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

Arco 
Str. 

18-25. 

y
 

cipőkereskedelmi vállalat, 
Memorandului 25. Tel.: 

Reclám árusitó eclám árusitás 
ELADÓ sürgősen haláleset miatt jókar- 

ban levő kicsi luxusautó, öninditóval, jó 
gumikkal 19 ezer lej készpénzért. Cim a 

(3238) kiadóban. 
figyelmébe. Epületbontás- 

bóél jó állapotban levő ajtók, ablakok, tégla 
köbméterenként 160 lej. Cserép, csatorna, 

deszka, gerenda, főzőkemencék és minden 
féle épitkezési anyagok olcsón eladók. Str. 
Regalá 10. (3181) 
ÖCSKA ruhát veszek és eladok. Grün- 

feld, Str. Memorandului 6. (3216) 
MODERN mély gyermekkocsi jókarban 

eladó, Str. Paris 26. (3218) 
HASZNAÁLT ruhákat, télikabátokat leg- 

magasabb árban veszünk. Hivásra házhoz 
megyünk, Piata Unirii 18. (P 8683) 
SÜRGÖSEN eladó 1 sárgásbarna cserép 

kandalló, 1 pedálos cimbalom. Cal. Regele 
Ferdinand 16. (3258) 

ORION rádió 3 plusz 1 eladó. Sír. Dra- 
gos Vodá 8., jobbra. Értekezni 24-ig. (3226 
GYOZODJON meg, nem ámitás, hasz- 

nált ruhákért legtöbbet csakis a Dorotheum 
cég fizet. Cluj, Piata Unirii 22. 

Részletre vehet: 
Répet, 

Mépkeretet, 
perzsaszőnyéget! 

órlási választék! 
„UNICUM" 

Cluj, Calca Victorici No. 5-a. 
TELEFON: 29 65. 

ELADÓK tüzifecskendő, tizedes mérleg, 
vashordó, tartály, vasajtó, consolok, szij- 
tárcsák, fürészlapok, asztalos szerszámok 
stb. Atlas, Cluj, Str. Gutenberg 2. (3281) 

OLCSÓN eladó több gyümölcsös kert a 
Donat uton. Cim: Demeter János ügyvéd, 
Str. Bratianu 29., délután 4á-7. (3285) 

SZOBA, konyha, speiz, verandából álló 
ház eladó. Str. Masinistilor 104. (3275) 
VESZEK egy vendéglői főzőkemencét, 

jégszekrényt, különböző bütffé- és éttermi 
felszereléseket egyes darabonként is. Ci- 
meket Astori trafikban. (3309) 

ELADÓ „Fordson" traktorok továbbá 
szétszedett alkatrészek is. 980 mm. Máv go 

Pietroasá 24. (3305) 
ELADÓK félholdas és nagyobb kertek 

és szántók dr. Ciobanu-féle birtokból, Ke- 
rek domb felett. Értekezni: Dr. Odestianu 
Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. Reg. Ma- 
ria 460 290) 
JOBB kivitelü modern dió telehálók 

kombinált szekrény sürgősen eladó. Str. 
Gen Poetas 2, asztalosnál. (3291) 

GYERMECSPORTKOCSI jókarban el- 
adó. Str. Baba Novac 16. házmesternél. 

, (3313) 
EGY 6 holdas szép gyümölcsös a Lomb 

hegyen eladó. Érdeklődni Str. Masaryk 17. 
(P8725) 

FÜSZERBERENDEZÉS darabonként is, 
Schember mérleg, kettős Wertheim kasz- 
sza eladó, Str. Saguna 16. (P8718) 

KÉT bernáthegyi kutya eladó. Cim: Str. 
cicio Pop 1100 (Esü 
ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4. (P8716) 

KITUNŐHAÁNGU rövid zongora olcsón 
eladó. Str. Barsan 7. (3326) 

(T 641) 

lyós cséplő teljesen felszerelve. Cluj, Str. Fe 

/ 
ELADÓ ablakok 150x220 méretü, 120x220 

CGalea Decebal 19-a (3323) 
GY jókarban levő mészáros jégszek- 

rény olcsón eladó. Str. Chintaului 105. 3322 
OLCSON eladó hálószoba berendezés és 
ágynemü. Str. Bratianu 28. (3319) 
ELADÓ háromajtós szekrény, toalett 

karosszékek. Str. Memorandului 22. asz- 
talos. (P8715) 

KÖRKÖTÖGÉPHEZ I10 hengert vennék. 
Vári Elek, Beclean. (3292) 
VALÓDI farkaskutya olcsón eladó. Cim: 
Str. Episcop Pavel 16. sarok (Donath ut 
mentén 35 számmal szemben.) (3303) 
KREPDESIN, imprimé, penia, tobralko, 

dejalin, fehérnemü selyem, zefir, mintás 
batiszt, pongyola- és ruhamaradékok leg- 
olcsóbban Cal. Reg. Ferdinand 53 udvar- 
ban. (VT 637) 
1000 NÉEGYZETMEÉTERES TELEK 1 szo 

bás jó családiházzal 90.000 lejért Donath 
ut környékén eladó, Dr. Ligethy, Cal. Reg. 
Ferdinand 40. (T 633) 

STR. ARTELOR 30 SZAÁMU VILLATE- 
LEK fele 85.000 lejért eladó Dr. Ligethy 
Cal. Reg. Ferdinand 40. (T 6382) 
ELADÓ CSALADI HAZ SZEP KERTTEL 

270.000 lejért Donatn uton. Dr. Ligethy, 
Cal. Reg. Ferdinand 40. T 681) 

STELLA 
paplan, vászon és ma- radék aruhazban 

ELADÓ ÉS KIADÓ Str. Oásanu 57-es 
házastelek,. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 40. : (T 630) 
ELADÓ Sír. Donaton kisebb gyümölcsös 

8 és félméter uccafronttal. Értekezni P. M. 
Viteazul 20, háztulajdonos. (3140) 

HUSZ kilogrammos mérlegsulyból 7 da- 
rab 5 kilósból, 1 darab jutányosan eladó. 
Grünwald, Decebal 23. (3123) 
KÉTKÖVES jómenetelü malom, egy 

hold telken, ház, istálló eladó. Érdeklőd- 
ni: Str. Faurilor 16. (v2946) 

VERMES LAJOS ingatlan nhirdetései, 
üzleti órák: 4-6-ig. Str. Neculcea 2. Ren- 
ner-palota. Bérházak nettó 8 százalékos jö 
vedelemmel, A centrumban 3x2 szoba tel- 
jes komforttal 730 ezerért, 3x2 szoba tel- 

ért. Villanegyedben 4 szobás villa 817 
ezerért, 4 szoba és 2 szoba komfort 1 mil- 
lió 50 ezerért. 3 szoba komfort 700 ezerért. 
3 szoba komfort 750 ezerért, 3 szobás 500 
ezerért, 2 négyszobás villa á 975 ezerért. 
Belvárosi bérház és villatelkek convenialis 
árban. Telefon: 17-96. (2791) 

SELYEMHARISNYAKAT félárban, sző- 

nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 
szám alatt vásárolhat. (P 8493) 
VÁSAÁROLUNK eredeti 

román és idegen festőmüvészektől. Kére- 
tik a Select céghez, Str. Iuliu Maniu 6., III. 
emelet, 2. sz. ajtó délután 5-7 óra között 
fordulni. (2581) 

JOKARBAN levő ajtók és ablakok el- 
adók, Gen, Poetas 23 (P83690) 

50.000-ig vennek házastelket öt részletre 
tulajdonjog fentartással. Ajánlatokat Nová 
ba, (P8693) 

ELADÓ kétméter magas, la5 cm. széles 
páncélos vasajtó, ugyanott több traktor, 
uj ekevas. Háztulajdonosnál, Calea Victo- 
riei 93. (3225) 

TELJESEN jókarban levő konyhakályha 
külföldi gyártmányu eladó. Cal. Mánástu- 
rului 18. (3329) 
ELADÓ 2 szoba, konyhából álló ház, Str. 

Regele Carol II. 63. (3331) 

. 

jes komfort és 1 szoba, konyha 775 ezer- 

festményeket 

KÜLÖNLEGES (heseshi) fajruca és lili- 
puti tojás kapható. Str. Legiunei Ard. 30. 

. (3299) 
ELADÓ üzletberendezés (üveges, nyitott, 

fiókokkal), iróasztal, megtekinthető Parfu- 
meria, Str. Reg. Maria 4. (3301) 

EGY kis füszerüzletberendezés olcsón 
eladó. Str. Decebal 51. (3314) 
ELADÓ széplekvésüű gyümölcsös telek 

lakóházzal, istállóval, kuttal, termő gyü- 
mölcsfákkal, 595 négyzetöl terület. Érdek- 
lődni Str. Gruia 36. (3317) 
JOKAÁRBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó, Deutsch Sándor, Fabrica Dermata. 
. (P8714) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 
butort. (8130) 
ELADÓŐ cseberre szerelt permetezőgép, 

rajz fénymásoló, Str. Episcop Nic. Ivan 35. 
(3187) 

KERESEK megvételre uj házat 2, eset- 
leg 3 szoba, konyha és fürdőszobást, lehető- 
leg kerttel. Ügynök kizárásával. Cim a 
kiadóban. (3190) 
VALASZTOTT yorksir malacok 40 arb. 

eladó. Str. Episcop Ivan 78. (3200) 
KOZPONTBAN fevő, jól bevezetett szép 

rádió- és villanyberendezési üzlet jutányos 
feltételek mellett átadó. Ajánlatokat Eiz- 
tos" jeligére a kiadóhivatalba kérünk. 

(3208) 
HASZNALT bütor eladó, Sir. Regala 18a 

83-5 között. 

ELADÓ uj, modern napos ház, áll 3 szo- 
ba, konyha, ftürdőszoba és mellékhelyise- 
gekből, valamint régebben épült ház, szoba 
konyhával, Str. Fluturilor i5, (3213) 
JOKARBAN levő gyermek vaságyat va- 

szek. Cim; Rosenthal. Piata Mihai Vitea- 
zul 14. (3230) 

ALLÁST KERES 
ERFEKT román, német, íraneciában 
jártas, gyakorlott gyors és gépirónő ál- 
lást keres. Ajánlatokat „Felsőkereskedel- 
mit végzett" jeligére kiadóba kér. (V 3129) 

cnLEA REGELE FERDINAND 24 
száM Az UDVARBAN 

KERESKEDŐSEGED, aki füszer- és fes 
ték szakmában perfekt, ugy detail, mint 
engros. üzletben, állást keres. Ajánlato- 
kat „Engros és detailista" jeligére. (3211) 
INTELLIGENS kereskedő, aki 3 nyelvet 

beszél, kaució ellenében állást keres. Aján- 
latokat 20.000 jeligére. (3212) 

ALLÁST KAPHAT 
CIPÉSZSEGÉDET azonnal felveszek. Str. 

Dragalina 28. (3121) 

RETUSÖRNÖT állandó munkára Resita- 
ra keresek. Jelentkezni Foto Ágoston Cluj, 
Regele Ferdinand 40. (V 29889) 

KEMENYING vasalásában perfekt fia- 
tal vasalónőket állandó alkalmazásra fel- 
veszünk. Spálátoria Kristály. Brasov. 

(v re618) 
KERESEK ügynököt házhely eladásra. 

Str. Masinistilor 4. (3207) 

JOBB mindenes románul tudó felvéte- 
tik körjegyzőnél. Cimeket a kiadóba „Cluj 
megye' jeligéreee 3202) 
ANGLIÁBA főzni tudó nők havi 3500 

lej kezdő fizetéssel felvétetnek. Ismertetőt 
küld 10 lei válaszbélyegért Dr. Bockné, 
Oradea, Str. Rimanóczy 2. (VT640) 

BEJÁRÓNÖT délelőttre azonnal felve- 
szünk Hude, Str. Iorga 3. (P 8699) 

KISZOLGALÓ leányt üzletbe felveszek. 
Pop, Str. Massaryk 1. (3256) 

ÜRES ládákat megvételre keresünk, Ér- 
tekezni Iliescu Banknál, Str. Regina Ma- 
ria 42. (3333) 

GY egészen uj modern mély gyermek- 
kocsi eladó, Str. Moldovei 6. (3334) 
ELADÓ ablakok üvegezve, kétszárnyu 

kapu kiskapuval. Str. Legiunei Ardelene 
1 (3336) 

LEGHORN fajtyukok, angora nyulak 
eladók. Str. Pop de Básesti 14. (3262) 

ELADÓ Str. Fántánelei 90-el szemben 
levő parcella bekeritve 500 négyzetméter. 
Érdeklődni Str. Donath 82. Ára 75 ezer lej. 

(3266) 

ARVERÉSEN vett házastelek az Andrei 
Muresan közelében, autóbuszjárat mellett, 
1000 négyzetméter telek gyümölcsössel 
sürgősen eladó. Ára 360.000 lej. Bővebbet 
Cal. Reg. Ferdinand 92. II. ajtó. (3272) 

ELADÓ a magyar szinház környékén 
havi 9000 lejt jövedelmező, igen jókarban 
levő, emeletes bérház. Továbbá a belváros 
szivében 3 lakásból álló uj ház. Ára egyen 
ként 950 ezer lej, Megbizott: Gombás, Cal. 
Reg. Ferdinand 92. (3273) 

FORDITÁSOK, másolások minden nyel- 
ven. Simon Forditóiroda, Str. Reg. Maria 
13. (3274) 

KÜLÖNFÉLÉK 
ÚSAK rövid ideig marad Clujon Mada- 

me Julianna, a világhirüű grafológusnő 
belügyminiszteri engedéllyel Aki bármi- 
len ügyben pontos 1tbaigazitást és taná- 
csot ad Beszél román, angol, francia, 

sekelt dijak. Fogad egész nap Calea Moti- 
lor 65, Mátyás-szanatóriummal szepben 

P8678) 

tól Cal Decebalon 2 kerekü taliga, megta- 
láló jutalomban részesül. Spiegel. Str. Du 
balarilor 7. (P8704) 
KÉPVISELETET, lerakatot vállalnék, 

esetleg rentabilis üzletben társulnék. Ci- 
meket „1,000.000 lejig" jeligére a kiadóba 
kérek. ((3205) 
KERESEK elsőhelyen való bekebelezésre 

200.000 lej kölcsönt. Cim a kiadóban. (3278) 
TISZTELETTEL értesitem a kedves ven- 

dégeimet, hogy a deszka-piacon, Str. Din 
Dos 27. alatt szombaton este disznótoros, 
ünnepélyes vendéglőmegnyitás lesz. Tiszte- 
lettel Perjesné. (3295) 

GOZFÜRDŐ az Erzsébet-fürdőben csü- 
törtökön délután nőknek, pénteken, szom- 
baton, vasárnap férfiaknak. Állandó tyuk- 
szemvágás. (3312) 

(8200) 

olasz, német, magyar, görög nyelven. Mér- és 

ELVESZETT hátfőn délután Str. Surda- 

.
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VVIL évfolyam 1938. MAJUS 15. 

eltékozolták a kanadai 
ötös ikrek vagyonát 

u 
ARAMVONAL 
A német birodalom a formaruha al- 

kalmazásában egy lépéssel megelőzte a 
világot Nemcsak a diplomaták kaptak 
uj és az eddigi divattól elütő egyenru- 

(NEWYORK) A kanadi ötösikrek 
ismét foglalkoztatják a nyilvánosságot. 
Ezuttal azonban nem családi, vagy tár- 

dr.t, hogy feleslegesen nagy adminisz- 
trációs személyzetet tart a gyermekek 
mellett, ami igen nagy összegeket emész 

sadalmi ünnep ad ujabb aktualitást Ka- tett fel és egyébként is a gyermekek 
nada kedvenceinek, hanem egy kinos egész vagyonát elpocsékolta céltalan és 
szenzációkat igérő bünügyi eljárás. A teljesen fölösleges módon. 
kanadai ötösikrek apja, Öliva Dionne, Az ötösikrek vagyona adományokból 

aki eddig nem sokat hallatott magáról, és látogatások jövedelméből igen te- 
most a cselekvés terére lépett és felje- 
lentést tett gyermekei nevelője, dr. 
Dafoe orvos ellen, aki az ötösikrekkel 
kapcsolatban tette ismertté nevét, Da- 
foe dr orvosi tevékenysége kizárólag 

kintélyes összegre szaporodott és több- 
százezer dollárt tesz már ki. Az apa en- 

Az ottavai ügyészség az apa feltünő 

feljelentése alapján meginditotta a vizs- 

gálatot és a sulyos vádakra vonatkozó- 

lag kihallgatják Dafoe orvost. Az ötös- 

ikrek szülei és nevelője között keletke- 
zett pereskedés kimenetelét általános 

érdeklődéssel várják A közvélemény 
nagyrésze is elitéli az ötösikrek állan- 
dó mutogatását, ami egyre inkább üz- 

leti jelleget ölt. Remélik, hogy az orvos 

nek a tekintélyes vagyonnak elherdálá- ellen tett feljelentés ennek a rendszer- 

sával is vádolja az orvost, nek a megszüntetésére vezet. 

hát, hanem az ujságirók is. Az egyen 
ruhás ujságiró kétféle jelleget képvisel. 
Az egyik az, amit eddig is megkapott 
azzal a karszallaggal, amelyre a Pre- 
se' - „sajtó" volt rányomtatva, A má- 
sik egyelőre kizárólagos német jelleg, 
amennyiben a formaruhás ujságiró ré- 
sze és részese az állami kormányzásnak, 
hivatalos közeg, azt irja, amit az állam- 
eszme parancsol és olyan hireket sze- 
rez, amelyekre az állami kormányzás- 
nak szüksége van. Az ujságiró már nem- 
csak a közvéleménynek és az igazságnak 
a szolgája és eszköze, hanem az állam- 
nak szellemi katonája, aki kackiás egyen 
ruhájában szervesen egésziti ki a biro- az ötösikrek nevelésére szoritkozik, de 

dalom fegyelmezett, életre és halálra most az apa sulyos vádakat emel az or- é vémántmező 
A szülők vádjai : sz szolgálatát 

Az tösikrek éd já felj 1 A háboru előtti időkben Magyarorszá- 

z ötösikrek édesapjának feljelentése üZ rőüll ür Im gon is bevezettek valami külső megkü- 
lenböztető jelvényt az ujságirók részé- negy. ézdekládést váltott ki társadali 

örökben és egy nagy francia társadal- ; re. Mi, akkor fiatalok, nagyon örültünk 
mi egyesület már az apa mellé állott,, (KAIRÓ) Szudán déli határain, a lépett vele és ekkor kitudódott, hogy a a a a A csak ehetett ltönk 

követelve, hogy szüntessék meg az ötös- volt Nigériának Adanaua nevü kerüle- szökött légionista egész sereg szebbnél- kodni és előnyt szerezni, büszkén tüz- 

ikrek felháboritó „kinzását". Az onta- tében rendkivül gazdag gyémántlelő szebb gyémántot talált a hegyoldal pa- tük gomblyukunk felé. Szép nagy ke- 

riói francia társadalmi egyesület első- helyeket fedeztek fel egyszerre ketten takjainak kiszáradt medrébenn Lamb rek jelvény volt ez a nyilvános ujság- 

sorban azért karolta fel az apa ügyét, is: egy francia katonaszökevény és egy természetesen kutatótársnak szegődött irói igazolvány, közepén az akkori ma- 

mert ennek vádjai között szerepel az is, angol szeszkereskedő, Edmond, volt lé- és szintén szépszámmal gyüjtött drága- gyar cimer, a körirás pedig: „Rendőrsé- 

hogy Dafoe dr. a kislányokat arra kény gióbeli katona a déli határon levő Zin- köveket. Aztán sarkonfordult karaván gi sajtóigazolvány Ehhez hasonló jel- 

szeritette, hogy angolul tanuljanak meg, der-erődből megszökött és a Csad-tó vi- jával s egyenesen a legelső nagyobb vényi det 
; gy vényt viseltek a detektivek és az ügyész 

mielőtt még anyanyelvüket, a franciát dékére akart jutni. Ugyanakkor a ten- faluba, Batongába sietett, ahol igényt ség emberei, - de diszkréten, a kabát i 

megtanulták volna. er felől nagy karavánnal utazott észak jelentett be a kérdéses területre. Mivel hajtókája alatt és csak akkor mutatták 

Az apa vádjai azonban ennél az ér- felé Lamb Frigyes angol alkoholkeres- Adamaua angol birtok
, a francia Bon- meg vésztjósló tekintettel, ha erre szük- 

zelmi elidegenitésnél még sulyosabb kedő. Az Atilantica-hegység lejtőin net csak mint csendes társ dolgozhat ség volt. 

cselekményeket rónak az orvos terhére. Lamb egy francia katonaruhában öltö- Lamb mellett, de mivel volt
aképpen ő A rendőrségi sajtóigazolvány" csak 

Az apa ügyvédje, egy ismert ottavai zött egyénre figyelt fel, aki kunyhót volt a felfedező, a társak becsületesen rendőri riportereknek járt, de mert 

francia jogász, terjedelmes följelentésé- épitett magána ka vadvidéken és szor- meg akarják felezni ki
ncseiket. igen sok előnyt biztositott minden uj- 

Ben előadta, hogy az ötösikrek egészségi galmasan turta a földet. Érintkezésbe / ságiró sóvárgott érte. Az ujságiró-tanon 

állapotát rendkivül károsan befolyásol- : cok főleg. A jelvény-bemutatás éppen 
i 

ja nevelőjüknek, Dafoe dr-nak az a arra az időre esett, amikor Budapesten 
napirenden voltak az uccai tüntetések, 

amelyekben a szervezett munkásság vit- 

te a vezérszerepet. Sürün voltak lovas- 
Kanada a szárazsás tojtosató 
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„mániája', hogy a nagyközönségnek 
bemutassa a gyermekeket és megnyerje 
velük a közönség tetszését, Hangoztat- 
ja a följelentés, hogy Dafoe dr. a gyer- 
mekek egészségi állapotára való tekin- 

tet nélkül tette közszemlére az kreket, 

kiknek szüleit tervszerüen távoltartotta 
és mindent elkövet, hogy a gyermekeket 
elidegenitse szüleiktől. Megtiltotta pél- 
dául az ötösikreknek, hogy szüleikről 
beszéljenek egymás között. A helyzetet 
az mérgesitette el végképpen az ötös- 

ikrek szülei és az orvos között, hogy 

Dafoe dr. megtiltotta a gyermekeknek 
A kormány, 

statisztikusai könyörtelen 

A veszelueztetett prosperitu": Évente télmiiliárd dollár a kár 

(OTTAWA.) (Reuter.) Kanada pros- 

peritását különös és megmagyarázhatat- 

lan veszély fenyegeti. A kanadai prai- 

rie, mely az ország, de az egész világ leten, amelynek évi összhozama nem 

egyik legdusapb gabona kamrája volt, több, mint másfélmillió dollár. Macken- 

tiz év óta ugyszólván alig kap esőt és zie King miniszterelnök mindennek el- 

annyira kiszáradt, hogy 1984-35 és 38 lenére is tovább folyt
attatja a segélyek 

ban átlagban félmilliárd dollárral ke- folyósitását, sőt megkezdette a mani- 

azt is, hogy legutóbb született testvé- vesebb termést hozott, 
rüknek akár csak a nevét is kiejtsék a melynek 

ez év tavaszáig 9369 ilyen rezervoár 
épült fel körülbelül három és félmillió 
dollár állami segélyel esv akkora terü- 

tobai Crystall Citynél és Middle Creek- 
nél kétórai vizfelfogó megépittetését is, 

rendőri attakok és karlapozások A tün- 

tetők ugyancsak kerek jelvényt visel- 
tek: „jogot a népnek" körirással. 

Szamosi Ármánddal, a békeévek lele- 

ményes riporterével együtt lépkedtünk 
nagy büszkén a zavargások szinterén. 

A munkásság felszedte a gránitköveket 
s azzal hajigálta a rendőröket. Lövések 
dördültek itt is, ott is. A lovas és gya- 

logos rendőrök csoportokban álltak a 

parlament téren és várták az alkalmat 

a beavatkozásra Az Andrássy szobor 

szájukon. A kislányok nagyon szeretik ; ndással igazolják ezt a szomoru amelyek átlagban 4-4000 hold terület környékén messzehangzó püf
ölés folyt. 

az ujszülöttet és elkeseredést keltett kö- igazmondással lgezollá ai minden le- prosperitását fogják biztositani. Szamosival odarohanunk, hogy közvet- 

zöttük nevelőjük utasitása. hetőt elkövet, hogy ezt az egykor kin A helyzet szomoruságára jellemző, len szemtanui lehessünk a közelharc- 

A feljelentés szerint az apa egyálta- cses területet ismét használhatóvá te- hogy emlitett helyeken a farmerek erv- nak Gomblyukaink felett ge
t viritott 

lában nem ismeri azokat, akik gyerme- gve, de hasztalanul, Kisérleteztek ár- mással versengve ajánlották fel föld- sajtóigazolvány jelvénye, Egyezer csak 

kei neveléséért és felügyeletéért felelő- nyékokat nyujtó faültetés
ekkel, segé- jeiket kisajátitás céljaira (a gát szá- hallom, hogy a lovasosen őrö özü 

sek. A gyermekek felügyeletét igen ha- lyeket szavaztak meg a telepesek szá- mára), mert legalápbb pénz kaptak egyik morcosan mon ja: 

nyagul látják el és a személyzet hanyag- mára, de ezek ennek ellenére is a föld azokért, amellyel má
s kanadai vidékre - Néd csak komám, mekkora joguk 

sága következtében a mult év augusztu- elhagyásával fenyegetőznek, holott ez- költözhettek A sajtó hasábos cikkek- van azoknak! - És felénk mutatott. 

salan tüz ütött ki abban a házban, ahol előtt tiz évvel arannyal sem lehetett 

a gyermekek élnek, A tüzesetről Dafoe volna a rögöket megüzetni
. A terület 

ár nem tett jelentést a hatóságoknak és öntözése szinte lehetetlen, mert mind- 

ennek következtében hivatalos vizsgá- össze két folyója van; a North Saskat- 

lat nem tisztázhatta a felelősséget. Ki- chevan és a South Saskatchevan, me- 

fogásolják a szülők azt is, hogy a gyer- lyeknek mellékfolyóik nincsenek és 

mékek két ápolónőjét Dafoe dr. minden kizárólag a Rocky Mountains (a szik- 

alapos ok néikül elbocsátotta állásukból, lás hegység) hóolvadásaiból nyerik táp- 

A legsulyosabb vád azonban az orvos lálékukat. Ez a körülmény szinte em- 

ellen az, hogy valóságos cirkuszi látvá- berfelettien nehéz pr
obléma elé álli- 

nyosságot esinál az ötösikrekből, akiket totta a technikusokat, akik 
sürü rajok- 

állandóan bemutat az érdeklődő turis- ban lepték el a prairiet, anélkül, hogy 

táknak. Csak egy hozzávetőlegesen me
goldható 

ben foglalkozik a kérdéssel és rezignál- 
tan jegyzi meg, horv az emberi erőfe- 

szités már nem fogja tudni soha vissza- 
adni annak a hatalmas földterületnek 

termőképességét, amely egykor Kanadát 
a világ leggabonagazdagabb államá- 
vá tette. A legérdekesebb azonban az 
egészben az, hogv a kémiai vizsgálatok 
során kiderült, hogy a talaj egyáltalá- 

ban nem veszitett semmit hozamképes- 

ségéből, sőt az utolsó tiz év alatt még 

fokozódott is, tehát kizárólag az idő- 
járás megváltozásától függ a prairie te- 

Ez a „jog" a szocialista jelvényre cél- 

zott. Akinek „jogot a népnek" felirásu 

jelvénye van, azt ütni kell. És már fe- 

lénk is rugaszkodott néhány rendőr 

Szamosi mentelmi jogának tudatában 

verni kezdte a mellét és mutatta az iga- 

zolványát. A rendőrök ezt kihivásnak 

nézték és többen a csupasz karddal fe-
 

léje sujtottak Én okosabb voltam: el- 

szaladtam. Szamosit alaposan helyben- 

hagyták a „nagy jog" miatt, amig va- 

lahonnan előkerült egy rendőrtiszt és ki 

mentette szorult helyzetéből. 

Du. Dafoe tulzott jelentőséget tulajdo- dül Lethb
ridge környékén sikerült egy dős" sorozat természetesen rendkivül tet, Rájöttünk arra, hogy néha jó, ha 

nit i turisták érdeklődésének - mondja nagyon kis
 részen esőfelforgató csator- érzékenyen érinti Ang

liát is, mert hi- tudják, hogy valaki ujságiró. De sok- 

a feljelentés - és több alkalommal ilyen na hálózatot kiépiteni, de ez olyan hor- sz
en a szigetország ebből a dominium- szor rossz és veszedelmes Né

met kol- 

ttilelen sekelosnak tartom a kö- zamát jó 25 évre teljesen felemésztette. jelenleei külpelittkal viszonyok miatt a nagy jog -ra. Ne járjanak ugy, mint 
eönséget Ezt a felfogását bizonyitja az A hatóságok most Ugy igye

keztek a ba- készlet tezaurálási kényszer végett is Szamosi! , 

az es is, amikor Daloe adr. elrendelte, jon segiteni, hogy minden telepesnek, kétszeres
en szü sége van. Aen, Etzéró ........

............... 

/ a kisleányokat vezessék arra az aki eső és hólé felfogó rezervoárt épi- lag Középeurópa gazdasági fe seg se a0 millió lejért cserélt gazdát 

ugvarra ahol közönség láthatja őket. tett, 150 dollár jutalmat adtak. A befek. a célja, 
tehát Naybritániának z, . ogy L e ió ? szerélt gazdát egy 

ahol a kö tetegek voltak, tetés azonban igy is kétséges, mert most Magvarország és Jugoszláviától is baseball-játékos. Lon i entiki 

Az ötösikrek e e it Az orvos te- ezeknek a vizgyültőknek felhalmozott hatalmas készletet akar felvásárolni. legmagasabb árat, melyet valaha láte- 

ejad ne a tasttásait és amikor cseppjei alig voltak elegendők a termé- E
llenkezőleg, a legkeserübb kényszer kosért fizettek a csikágói „Farkaskó 

közöltél a. asányok lázasak si időszak negyedére és többet a csapa- készteti erre, mert hiszen erre a gaz-
 lyök Baseball Klub adta, ame " és 

eleölték vele, egy a elel esutatai dék hiánya miatt összegyüjteni lehetet- dasági intervencióra" keservesen ráfi- felmillió lejért vette meg a st. lowisi 

ezért nem tanáksos k indulatosan len. Legutóbb felemelték a jutalmat, zet. Az azonban, hogy kihasználva a pCardinal klubtól Dizzy Dean hires 

turisták előtt, i 0e ao arancso- illetve a segélyt 350 dollárra és még azt szerencsétlen körülményt, most a segitőt játékost, aki voltaképpen 1,330.000 pen- 

eolt sk veg e akok nem fog- a kedvezményt is nyujtották, hogy az és az intervenlálót játsza 
ki Közép- gőbe került a vevő klubnak, mert a 

mathalta végte aa megmutatják épitést állami mérnökök felügyelete európa felé. mindenesetre a világha- készpénzáron kivül még három nagy- 

uak belehalni iak k alá helyezték. A mérnökök természete- talmat jelentő zseniális politikai inven- érték
ü másik játékost adott érte ráadá- 

a a ivánoa a feljelentés Defoelsen áll
ami tizetést kaptak. Ily módon lció nagyságát jelenti. (myt.) sul. - 



- Ha megengedik az urak, akkor in- 
tézkedem, hogy Bale fregatthadnagy el- 
len azonnal állitsák ki a letartóztatási 
parancsot, Egyuttal házkutatási enge- 
dély megadását is kérem. 

Sir Hunt szótlanul bólintott és a te- 
lefonkagyló után nyult. Dawis, aki ed- 
ig mezdulatlanul ült, hirtelen felfi- 
gye 

- Balet letartóztatni - mormolta 
maga elé, majd hirtelen sir Hunthoz 
fordult, - Kérem, várjanak talán ez- 
zel.. Nem, ez teljesen képtelenség.. 
Bale a legmegbizhatóbb, legszorgalma- 
sabb tisztem. Csak valami tramkus 
találkozása lehet a véletlennek. 
- Sajnálom, altengernagy ur - mon- 

dotta sir Hunt keményen - de nem áll 
módomban várni. Minden pillanat drá- 
ga és az Intelligence Service tagjai előtt 
teljesen ismeretlen fogalom a szentimen 
tálizmus. 

" 

Amig a katonai és rendőrségi rádiók 
ontották a körözést Bale hadnagy sze- 
mélyleirásával együtt, addig Shelly ka- 
pitány, zsebében a házkutatási engedély 
lyel, négy tiszt társaságában egy csu- 
kolt autóban Bale lakása felé szágul- 
ott. 
A várost már messze maguk mögött 

hagyták, mikor a soffőr fékezett és az 
autó a kis villanegyed egyik uccájába 
kanyarodott be 
Egy nyaraló előtt álltak meg. Kis kert 

je tele volt virággal, a csinos kis há- 
zacska pedig olyan volt, mintha mézes- 
kalácsból épitették volna, Shelly kiug- 
rott az autóból és a kapu felé sietett, 
de még mielőtt a csengőt megnyomhat- 
ta volna, az ajtó feltárult. Mosolygó- 
arcu, karcsu, szőkehaju, kékszemü lány 
jelent meg a küszöbön. 
- Jack! - kiáltotta boldogan, de a 

következő pillanatban észrevette a té- 
vedését A mosoly egyszerre eltünt ar- 
cáról. Ijedten bámult Shellyre, aki né- 
mán emelte meg kalapját, 
- Jack!... Istenem, mi van Jack- 

kal?... - kiáltotta a lány balsejtel- 
mektől gyötörve. 

Mielőtt Shelly felelni tudott volna, a 
lány észrevette az autóból kiszálló négy 
tisztet, rémülten sikoltott fel és ájultan 
esett össze. Shelly az utolsó pillanatban 
tudta csak elkapni, különben végigzu- 
hant volna a kövezeten, A kapitány kar 
jába vette az eszméletlen lányt, bevitte 
a házba és gyöngéden a kerevetre fek- 
tette. Körülnézett a szobában. Az asz- 
tal két személyre volt megteritve Az 
érintetlen teriték mellett fonnyadt vi- 
rágok szomorkodtak. Shelly ugy érezte, 
hogy elszorul a szive, de ellágyulása 
csak egy pillanatig tartott. Némán in- 
tett a tiszteknek, hogy kezdjék meg a 
lakás átkutatását, Ömaga ismét az ájult 
lánnyal törődött. A szomszédos háló- 
szobában talált egy üveg alkoholt és igy 
megkezdhette élesztgetési Kisérletét. 
Közben hosszasan elnézte a lány lecsu- 
kott, selymes szempilláit és sápadt aj- 
kát. Sajnálta, de szinte örült, hogy a 
lány nem látja, mint forgatják fel társai 
a butorokat és hogyan turkálnak a szek- 
rényekben 
Snhellyt a társai tréfásan kőszivü em- 
bernek nevezték. Most érezte először 
életében, hogy talán mégsem illeti meg 
ez a név. 
A lány lassan megmozdult, fáradtan 

emelte fel szempilláit Csak lassan tért 
vissza az öntudata, Shelly fölé hajolt, 
megnyugtatólag simogatta fejét. A 
lány réveteg tekintettel nézett fel. Meg- 
ragadta Shelly karját 
Z Az Isten szerelmére, mi történt? 

Mi van Jackkal? - kérdezte halkan. 

(Folytatása következik.) 

JÓES 

(LONDON.) Kétezer expressz kü- 

lönvonat, a társasgépkocsik és repülő- 
gépek légiója röpitette Anglia minden 
részéből a nézők tömegeit a glasgowi 
birodalmi kiállitásra, melyet nemrég nyi 
tott meg fényes ünnepségek keretében 
VI. György király és Erzsébet király- 
né a kiállitás területén levő óriási „II- 
brox" stádiumban. 

Százezerfőnyi közönség töltötte meg 
a virág- és zászlódiszben uszó sportpá- 
lyát, midőn az uralkodópár a hires 
windsori szürkenégyes által vont ara- 
nyos diszhintón lovastestőrök diszkisé- 
retében a biborbársony kárpitozásu ud- 
vari páholy elé érkezett. Az udvari 
diszhintó előtt száguldó testőrlovasság 
harsonaszóval jelezte az uralkodópár 
közeledtét. A király tengernagyi egyen 
ruhát, a királyné pompás gyöngyszürke 
toalettet viselt. 

VI. György király megnyitó beszédé- 
ben elismeréssel adózott annak a szor- 
galomnak, kitartásnak és lelkesedésnek, 
amely a kiállitást létrehozta. Ezután az 
ágyuüteg diszlövései közben felröppent 
a királyi páholy előtt levő árbocra a 
zászló. A sportpálya fölött keringő re- 
pülőgépek bukórepüléssel tisztelegtek, 
majd az uralkodópár megszemlélte a 
kiállitás főlátványosságait. 

A kiállitás, amely a Glasgow mel- 
letti Bellahouston-parkban fekszik, a 
legnagyobb az 1924-i wembleyi kiálli- 
tás óta. Területe 175 acre, amelyet kö- 
zel 20 kilóméternyi rózsaszinü burko- 
latu uthálózat szel keresztül-kasul s 
azon száz villamos-társaskocsi és kis- 
vasut óránként 60 kilométeres sebességü 
vonatai közlekednek. Őriási kertjeiben 

Tündérmesék elevenedtek mes 
az ansol birodalmi kiállitáson 

pompáznak, 30.000 pad várja a sétálókat 
Épületeinek felülete összesen 300 ezer 
négyzetméter, pusztán a gépipar pa- 
lotája egymagában oly nasv, mint a 
Buckingham-palota. A kiállitott műtár- 
gyak értéke meghaladja a 7500 millió 
lejt, csupán a szépmüvészeti pavillon- 
ban több mint 75 millió lej értékü fest 
ményeket és mükincseket őriznek. Leg- 
jellegzetesebb épülete a 90 méter magas, 
merészen áramvonalas, acélból épült 
„Birodalmi Torony", amelynek legfel- 
ső terrasszáról 100 kilóméter sugáru 
tájkép nyilik. 

Egyébként a kiállitás egész kis világ. 
Van három temploma, hatalmas üveg- 
karzatos, kétezer ülőhelyes hangver- 
senycsarnoka és szinháza. Egyik sugár- 
utja 6400 négyzetméter felületü és mes 
terséges tó határolja, mindkét oldalán 
10 méter magas vizeséssel szinesvilágitá 
su szökőkutakkal. Egy mesterséges fel- 
vidéki tengerszem mellett teljes skót 
hegyi falucskát épitettk, jellegzetes ré- 
gi berendezésü „Hinglander" házakkal, 
udvarházzal és erdős skót hegyi háttér- 
rel. Az egyes pavillonokban az angol 
világbirodalom mérhetetlen kincsei és 
értékei láthatók, 

Kanada és Dél-Afrika aranya és ezüst 
je, Transvaal gyémántjai, Burma ru- 
bintjai, Ausztrália állattenyésztése, a 
délszaki területek tengernyi gyarmat- 
árui, Délrhodézia csarnokában többek 
között a Victoria vizesés 30 méter szé- 
les modellje is látható, amely percen- 
ként 150 ezer liter vizet ont. Kanada 
pavillonjában őrzik a „Kincsek Kin- 
csét", egy ládika rádiumot, amely a 
Medve-tó mellett talált szurokcsillám- 

amelyekben 15 millió lej értékü virágok 

(TORONTO.) Kanadának ebben a vá- 
rosában Middleton biró most hirdet- 
te ki a biróság döntését a csecsemő-ver- 
senyben. A félmillió dollárt, amelyet 
Charles Vance Millard különc kana- 
dai milliomos a legtöbb gyermeket szülő 
anyára hagyott végrendeletében, négy, 
egyenként 9 gyermekes anya között oszt 
ják ki. A győztesek Annie Smith tüz- 
oltó felesége, Kathlen Nagle mun- 
kanélküli ácsmester felesége, Alice 
Timlex városi alkalmazott felesége 
és Isabel Lean állami alkalmazott fe- 
lesége. A győztesek egyenként 125 ezer 

biró lesujtó 

(LONDON.) Nemrég létesitették An- 
liában az ugynevezett „házassági biró- 
ságokat", melyeknek az a célja, hogy az 
elrontott házasságokat lehetőleg megia- 
vitsák, a válni készülő házasfeleket ösz- 
szebékitsék. Most konsresszusra svültek 
össze Londonba azok a rendőrbirák, kik 
ilven házassági biróságokat vezetnek. A 
kongresszuson sok érdekes felszólalás 
hangzott el 
Claud Mullins londoni rendőrbiró, aki 

a házassági biróságok ötletét annakide- 
jén felvetette, arról beszélt, hogy a jö- 
vőben remélhetőleg iskolákban fosiák 
tanitani a könnyelmü fiatalembereket 
ás leányokat „a házasság nemes áldo- 
zatkészségére." 
- A fiatal nők számára tantolyamo- 

kat kellene tartani gyermeknevelésből, 
főzésből, háztartási munkából, - a fia- 
tal férfiak számára pedig türelemből és 
férji kötelességekből, - mondta. A há- 
zassági biróságok tárgyalásain láthatja 

az ember, hogy a legtöbb férfi és nő 

mennyire nincs a házasságra felkészül- 

ból készült 

Kihirdették a kanadai szül - 
verseny győzteseit 

dollárt kapnak, körülbelül 21-22 mihió 
lejt 
Millard halála napjától számitott 

10 év alatt hat anyának született kilenc 
gyermeke, Ezek közül azonban kettőt 
kizártak a versenyből - Pauline Mac 
Clarceot, azon a cimen, hogy öt gye- 
reke törvénytelenül született. Lilian 
Kenny asszony pedig azért veszitte el 
igényjogosultságát, mert két gyermeke 
halva született meg. Ez a két asszony, 
most a felsőbb birósághoz felebbez a 
döntés ellen. 

ve, Nem akarok általános kritikát gya- 

Az angol „házasságjavitó" 
véleménye 

a nőkről 
azt látjuk, hogy nagyon sok fiatal nő 
nemcsak a politikai és gazdasági korlá- 
tozások alól szabadul fel, hanem a tiz- 
parancsolat és a civilizáció minden er- 
kölcsi követelménye alól is. A legtöbb 
eset alkalmas arra, hogy az embert két 
ségbeeitse az embersiég jövője felől. 

nopoc AZ Dő ACflISrKER E 

Robog az Idó acélszekere, 
gépkocsi, tank az, vad karciszekér. 
dac, lélek, jóság nem bir ma vele, 
előtte holtak és mögötte vér. 

Robog az Idő acélszekere, 
nagy emberrendek hullanak le sorba, 
dübörgve rikolt csűf pokolzene 
és égig csap fel a szörnyü tivornya. 

Robog az Idő acélszekere, 
kereke szivemaet szaggatja, zúzza, 
véremmel áztatja a földet tele, - 
hátha lesz belőle áldó, szent buza. 

korolni a nők felszabadulása felett, de Walter Gyula. 

No.3 
" Szép, 

jjó, olcsó 
finoma és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választékban 
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INo.3 
- A világ legöregebb nyugdijasa 

Newyorkból jelentik: A texasi népjóléti 
minisztériumhoz aggkori nyugdijért fo- 
lyamodott Jim Johnson 124 éves afrikai 
születésü néger, akit hároméves korá- 
ban vittek ki Amerikába és ott négyszer 
adtak el rabszolgának A minisztérium 
teljesitette a kérést és igy Johnson lett 
a világ legöregebb nyugdijasa. 

- Derekas szomjuság. A svájelak 
cseppet sem tagadják, hogy nagy ivók 
vannak köztük. Egy svájci lapban olvas- 
tuk ezt a jóizü adomát: Két ügyibe való 
freiburgi polgár utazgatott együtt a rek 
kenő nyári napon. Mielőtt elérkeztek 
volna abba a kis városba, ahol jó friss 
fröccsre reméltek találni, amellyel majd 
pompásan csillapitják szomjukat, ut- 
közben forrásra akadtak, amely egy 
arabra a gyönyörüségek gyönyörüsége 
lett volna. Egyikük ösztönszerüen a 
forrás felé tartott, hogy jót igyék be- 
lőle, de társa visszarántotta - Mi jut 
eszedbe, te szerencsétlen? Milyen kart 
volna kárt tenni ilyen derekas szom- 
juságban! 

-A könyvek ériása. A stockholri 
királyi könyvtárban, egyéb érdekessé- 
gek közt kézirátot őriznek, amely 4 
„Ördög Bibliája" néven ismeretes: 
könyvek óriásának is hivják rendkivül 
nagy terjedelme miatt. Szélessége 900 
centiméter Sulya akkora, hogy három 
ember alig birja fölemelni, Most 38 lap 
ja van, hét lapja elveszett. Minden ol- 
dalán két oszlopon van az irás. Kiszámi- 
tották, hogy a kézirat pergamentjéhez 
hatvan szamárnak a bőrére volt szük- 
ség. Betüi kis gót betük: a nagybetük 
aranyozottak és szinesek s alakokkal di- 
szitettek. Kötése A centiméter vastag- 
ságu nehéz tölgyfából való, fémkapcsok 
kal. Az 1697-ik évben a stockholmi ki- 
rályi palotában nagy tüzvész pusztitott. 
Ekkor az Ördög bibliája is megszen- 
vedte a tüzvészt: az ablakon át kidob- 
ták az uccára és kapcsai elpusztultak, 
de azóta helyreállitották. 
- „Bársonykezü" betörő garázdálko- 

dik Hollywoodban. Hollywoodban és 
Los Angelesben rejtélyes „bársonykezü 
betörő garázdálkodik, aki eddig meghiu- 
sitotta a rendőrség minden erőfeszitését. 
mert nem hagy hátra semmiféle ujjle- 
nyomatot betörési szinhelyén. Legujabb 
áldozata Miriam Hopkins, az ismert 
filmcsillag, akitől ellopta hires, 20 ezer 
dollár értékü rubinékszerét. 
- Az álom megmentett egy csajádot. 

Shulman Anna 33 éves philadelphiai nő 
azt álmodta, hogy anyja kétségbeeset- 
ten kiáltozott: „Kelj fel, nagy baj van. 
Álmából felriasztva rémülettel látta, 
hogy a ház lángokban áll, de hála a 
riasztó álomnak, még idejekorán sike- 
rült férjét felkelteni és vele együtt 

négy gyermeküket biztonságba helyezni, 
- A világ legkisebb fővárosa: Tosx- 

bury. Hat héttel ezelőtt alapitották mneg 
a világ legfiatalabb és egyelőre Jegki- 
sebb fővárosát, az északausztráliai Car- 

: pentaria-öbölben, amelyet az ottikikötő 
Havre olajtartányhajó kapitánya után 
Toaxburynek neveztek el. Az uj fővá- 
ros egyelőre kis sátortábor, 17 lakosa 
van, de főterét már London legforgal- 
masabb tere után Piccadilly Circus- 
nak, nevezték el. A szerény kezdet el- 
lenére a kis „főváros" nagy jövőre hi- 

vatott, mert az Anglia és Ausztrália köz 
ti repülőforgalom fontos támpontja lesz 

és rövidesen megkezdik a repülőtéri és 
hozzátartozó szálloda épitését. 

Nyomatott a laptulajdonos MAXER ANTAL nyomdájának kerfövzöjan. CLUJ 
BUN DE IMPRIMAT


